

চিরবিশ্বস্ত চিরনূতন
শ্যাম সুন্দর কোং
জুয়েলার্স

জাগরণ

THE FIRST DAILY OF TRIPURA

গৌরবের ৬৬ তম বছর

নিশ্চিতের প্রতীক
Sister
সিষ্তার

অনলাইন সংস্করণঃ www.jagarandaily.com

JAGARAN 8 August, 2020 আগরতলা, ৮ আগস্ট, ২০২০ ইং ২৪ শ্রাবণ, ১৪২৭ বঙ্গাব্দ, শনিবার RNI Regn. No. RN 731/57 Founder: J.C.Paul মূল্য ৩.৫০ টাকা আট পাতা

নতুন শিক্ষানীতি নিয়ে জোরদার আপত্তি বিভিন্ন দল ও সংগঠনের নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৭ আগস্ট।। কেন্দ্রীয় শিক্ষানীতি নিয়ে জোর প্রতিবাদ জানিয়েছে জয়েন্ট ফোরাম ফর মোডার্ন অ্যান্ড এডুকেশনের রাজ্য চ্যাপ্টার ও আমরা বাঙালি দল।

কোভিড ১৯ এর সুযোগ নিয়ে কেন্দ্রীয় মন্ত্রিসভা গত ২৯ জুলাই নতুন জাতীয় শিক্ষা নীতি গ্রহণ করেছে। আর এই শিক্ষানীতি দ্বারা দেশের শিক্ষাপ্রতিষ্ঠানগুলির সমস্ত নিয়ম কানুন পরিবর্তন করে দিয়েছে। এটা সম্পূর্ণ অগণতান্ত্রিক নীতি। এই নীতি পাশ করার পূর্বে রাজ্যগুলিকেও জানানো হয়নি। অর্থাৎ কেন্দ্রীয় সরকার শিক্ষাক্ষেত্রে এই অগণতান্ত্রিক নীতির চূড়ান্ত সিদ্ধান্ত নিয়েই দেশব্যাপী অবগত করেছে।

গুজুবাবু আয়েজিত এক সাংবাদিক সম্মেলনের মাধ্যমে এই শিক্ষানীতিকে প্রত্যাহার করার জন্য দাবি তুলে এনআইসিই জালাল জয়েন্ট ফোরাম ফর মোডার্ন অ্যান্ড এডুকেশনের রাজ্য চ্যাপ্টারের কমান্ডার ডঃ মিহির লাল রায়। আর সরকারের এই সিদ্ধান্তের জন্য দেশের শিক্ষাবিদদের মতামত নেওয়া হবে জয়েন্ট ফোরাম ফর মোডার্ন অ্যান্ড এডুকেশনের পক্ষ থেকে বলে জানান তিনি। এদিন এছাড়াও উপস্থিত ছিলেন স্বপন গোপ, সাধিতা রিয়াং সহ অন্যান্যরা।

কেন্দ্রীয় সরকারের নয়া শিক্ষানীতি তীব্র প্রতিবাদ জানিয়েছে আমরা বাঙালি। আগরতলা শিবনগরস্থিত দলের রাজ্য কার্যালয়ে গুজুবাবু আয়েজিত এক সাংবাদিক সম্মেলনে আমরা বাঙালি দলের রাজ্য সম্পাদক সৌদ্র রত্নপাল অভিযোগ করেন কেন্দ্রীয় সরকার যে নয়া শিক্ষানীতি গ্রহণ করেছে, তা সম্পূর্ণভাবে ছাত্র সার্থ পরিপন্থী। শিক্ষানীতিকে একটি বিশেষ

করোনা আক্রান্তদের স্বাস্থ্য পরিষেবার উন্নতিতে গুচ্ছ পদক্ষেপ রাজ্য সরকারের

জবি হাসপাতালের এমআইসিইউ এবং আরআইসিইউ ব্যবহৃত হবে : প্রতিমা

আগরতলা, ৭ আগস্ট (হি.স.)। করোনা আক্রান্তদের আরো উন্নত চিকিৎসা প্রদানে জবি হাসপাতালের এমআইসিইউ এবং আরআইসিইউ-তে ভর্তি সাধারণ রোগীদের আইজিএম হাসপাতালে স্থানান্তরের সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে। এখন থেকে ওই আইসিইউতে শুধু করোনা আক্রান্ত আশঙ্কাজনক রোগীদের চিকিৎসা চলবে। এছাড়াও করোনা আক্রান্তদের চিকিৎসায় জবি হাসপাতালে বিভিন্ন ওয়ার্ড স্থানান্তর করা হয়েছে।

এদিকে, সরকারী সূত্রে জানা গিয়েছে রাজ্য স্বাস্থ্য দপ্তর ১৩ জন এমবিবিএস চিকিৎসক নিযুক্ত করেছে। তাঁদের মধ্যে পাঁচটি জেলায় দুইজন করে নিযুক্ত করা হয়েছে। তাছাড়া তিনজন চিকিৎসককে রিজার্ভ রাখা হয়েছে। যখন যেখানে প্রয়োজন হবে সেখানে তাঁদের পাঠানো হবে। এই তিনজন স্বাস্থ্য দপ্তরের অফিসেই রয়েছেন।

প্রসঙ্গত, পশ্চিম ত্রিপুরার সাংসদ তথা জবি হাসপাতালের রোগী কল্যাণ সমিতির চেয়ারপারসন প্রতিমা ভৌমিক বলেন, আজ করোনা আক্রান্তদের আরও উন্নত স্বাস্থ্য পরিষেবা প্রদানে বৈঠক অনুষ্ঠিত হয়েছে। বৈঠকে একাধিক সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়েছে। তিনি বলেন, জবি হাসপাতালের

এনটিএইচ ভবনে অবস্থিত ১১ শয্যার এমআইসিইউ এবং ৬ শয্যার আরআইসিইউ এখন থেকে আইজিএম হাসপাতালে রোগীদের স্থানান্তরে আ্যুলেদের ব্যবস্থা করার জন্য জাতীয় স্বাস্থ্য মিশনের এমডি-কে নির্দেশ দেওয়া হবে। এদিন তিনি বলেন, ওই আইসিইউ-র সাথেই অবস্থিত ইএনটি ওয়ার্ডের স্থানান্তরের সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে। কারণ, করোনা আক্রান্তদের সংক্রমণ থেকে সাধারণ রোগীদের সুরক্ষার প্রস্তুতি খুবই জরুরি বলে মনে করা হয়েছে। ওই ওয়ার্ডটি একই ভবনের নীচতলায় স্থানান্তর করা হবে। এদিকে ওই ভবনের তিনতলার সাথে চতুর্থতলা সম্পূর্ণ আলাদা করার জন্য ব্যারিকেড দেওয়া হবে বলে জানিয়েছেন

তিনি। প্রতিমা ভৌমিক জানিয়েছেন, করোনা আক্রান্ত আশঙ্কাজনক রোগীদের আইসিইউ-তে নেওয়ার জন্য লিফের সহায়তায় এনটিএইচ-দুই ভবনের ভেতর দিয়ে নিয়ে যাওয়া হবে। এছাড়া, কোনও রোগীর অস্ত্রোত্তরণের অভাব যাতে না হয় সেদিকে যথেষ্ট গুরুত্ব দেওয়া হবে। সেক্ষেত্রে প্রয়োজনীয় পরিকাঠামো গড়ে তোলার জন্য পূর্বের কোভিড-১৯ আইসিইউ-তে যুদ্ধকালীন তৎপরতায় কাজ করা হবে। সে-ক্ষেত্রে দায়িত্বপ্রাপ্ত প্রকৌশলী রাভুল দে মেডিক্যাল গ্যাস



করোনা আক্রান্ত আশঙ্কাজনক রোগীদের চিকিৎসায় ব্যবহৃত হবে। ফলে, ওই ওয়ার্ডের সাধারণ রোগীদের আইজিএম হাসপাতালে স্থানান্তর করা হবে। এক্ষেত্রে

আগরতলায় চিকিৎসক হেনস্তা

চার অভিযুক্তের ১৮ আগস্ট পর্যন্ত জেল হাজত, টিআই প্যারেড ১০ই

আগরতলা, ৭ আগস্ট (হি.স.)। কোভিড কেয়ার সেন্টারের চিকিৎসক হেনস্তার অপরাধে ধৃত চারজনকে ১৮ আগস্ট পর্যন্ত জেল হেফাজতে পাঠিয়েছে আদালত। পাশাপাশি তদন্তকারী অফিসারের আবেদনে আগামী ১০ আগস্ট তাদের টিআই প্যারেড মঞ্জুর করেছেন ফার্স্টস্টেজ জুডিশিয়াল ম্যাজিস্ট্রেট দৌরথি জমতিয়া।

প্রসঙ্গত, ভগৎ সিং কোভিড কেয়ার সেন্টারের চিকিৎসকের সাথে দুর্ব্যবহারের ঘটনায় ত্রিপুরা হাইকোর্টের নির্দেশে অভিযুক্ত চারজন গতকাল আত্মসমর্পণ করেছিলেন। গতকালই পুলিশ তাদের আদালতে সোপর্দ করেছিল। আদালত তাদের এক দিনের জেল হেফাজতে পাঠিয়েছিল। আজ গুজুবাবু পুনরায় তাদের আদালতে তোলা হয়েছিল। ভিডিও কনফারেন্সিংয়ের মাধ্যমে শুনানি পূর্বে ফার্স্টস্টেজ জুডিশিয়াল ম্যাজিস্ট্রেট দৌরথি জমতিয়া অভিযুক্তদের ১৮ আগস্ট পর্যন্ত জেল হেফাজতে রাখার নির্দেশ দিয়েছেন। এদিকে, পুলিশ আদালতে টিআই প্যারেডের আবেদন জানিয়েছিল। কিন্তু কোভিড কেয়ার সেন্টারের হেনস্তার শিকার ডা. সংগীতা চক্রবর্তী বর্তমানে একান্তবাসে রয়েছেন। ৯ আগস্ট পর্যন্ত তিনি একান্তবাসে থাকবেন। তাই, তদন্তকারী অফিসার আদালতে অভিযুক্তদের ১০ আগস্ট টিআই

স্কলারশিপের টাকা না পেয়ে অধিকর্তার অফিসে ধর্ষণ উপজাতি ছাত্রছাত্রীদের

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৭ আগস্ট।। পশ্চিমবঙ্গে বিএড কোর্সে পাঠরত জনজাতি অংশের ছাত্র-ছাত্রী তাদের স্কলারশিপের টাকা না পেয়ে অধিকর্তার অফিসে ধর্ষণ উপজাতি ছাত্রছাত্রীদের গুর্খাবস্থিত উপজাতি কল্যাণ দপ্তরের সম্মুখে সকাল থেকে সমবেত হতে থাকে। এই খবর পেয়ে ঘটনাস্থলে ছুটে আসে পুলিশ। পরবর্তী সময় অধিকর্তার কাছ থেকে অনুমতি নিয়ে এক প্রতিনিধি দল অধিকর্তার সাথে দেখা করে। এবং তাদের

ছাত্র-ছাত্রীদের মধ্যে একাংশ এখনো তাদের স্কলারশিপের টাকা পায়নি। এই পরিস্থিতিতে বকেয়া স্কলারশিপের টাকা দ্রুত মিলিয়ে দেওয়ার দাবিতে গুজুবাবু উপজাতি কল্যাণ দপ্তরের অধিকর্তার দ্বারস্থ হল জনজাতি অংশের ছাত্র-ছাত্রীরা। এইদিন জনজাতি অংশের ছাত্র-ছাত্রীরা রাজধানীর

একুশ শতকের ভারতের চাহিদাকে মাথায় রেখেই নয়া জাতীয় শিক্ষানীতি : প্রধানমন্ত্রী

নয়া দিল্লি, ৭ আগস্ট (হি.স.)।। নয়া জাতীয় শিক্ষানীতি একুশ শতকের ভারতবর্ষের চাহিদাকে মাথায় রেখে, উন্নয়নের নতুন শিখর ছোঁয়ার লক্ষ্যে তৈরি করা হয়েছে। কী ভাবে ভাবতে হয়, তাতেই গুরুত্ব জাতীয় শিক্ষানীতিতে। বৃহৎপরিমাপের জমিয়ে দিলেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী। গুজুবাবু ইউজিসি আয়োজিত 'কনক্লুড অ্যান ট্রান্সফরমেশনাল রিফর্মস ইন হায়ার এডুকেশন আন্ডার ন্যাশনাল এডুকেশন পলিসি' শীর্ষক ভারতীয় সভায় কেন্দ্রীয় মন্ত্রিসভায় অনুমোদিত নয়া জাতীয় শিক্ষানীতিতে স্কুল পাঠ্যক্রমের পরিবর্তন, এমফিল বন্ধ-সহ শিক্ষাপদ্ধতির বদল নিয়ে ব্যাখ্যা দিয়েছেন প্রধানমন্ত্রী।

প্রয়াত প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রী শচীন্দ্র লাল সিংহের জন্মদিন পালিত

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৭ আগস্ট।। গুজুবাবু রাজ্যের প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রী প্রয়াত শচীন্দ্র লাল সিংহ-র ১১৩ তম জন্মদিন প্রদেশ কংগ্রেস ভবনের সম্মুখে প্রয়াত রাজ্যের প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রী শচীন্দ্র লাল সিংহ-র জন্মদিনটিকে যথাযোগ্য মর্যাদার সহিত পালন করা হয়। উপস্থিত ছিলেন প্রদেশ কংগ্রেসের সভাপতি পীযুষ বিশ্বাস, প্রদেশ কংগ্রেস কমিটির সদস্য হরেকৃষ্ণ ভৌমিক সহ অন্যান্যরা। উপস্থিত সকলে প্রয়াত মুখ্যমন্ত্রীর প্রতিকৃতিতে ফুল দিয়ে ওনার প্রতি শ্রদ্ধা জানান। পরে প্রদেশ কংগ্রেস সভাপতি পীযুষ বিশ্বাস সংবাদ প্রতিনিধিদের মুখোমুখি হয়ে জানান প্রয়াত শচীন্দ্র লাল সিংহ রাজ্যের প্রথম মুখ্যমন্ত্রী ছিলেন। তিনি ছিলেন একজন জননেতা। ওনার ১১৩ তম জন্মদিনটিকে সমাজিক

কোজিকোড়ে বিমান দুই টুকরো, পাইলটসহ কমপক্ষে মৃত্যু ১৪

কোমিকোড়, ৭ আগস্ট (হি.স.)।। কোমিকোড়ের কোজিকোড়ে ভয়াবহ বিমান দুর্ঘটনা। গুজুবাবু সন্ধ্যায় এয়ার ইন্ডিয়া এক্সপ্রেস-এর একটি বিমান ১৯০ জনযাত্রী নিয়ে অবতরণের সময় চাকা পিছলে এই দুর্ঘটনা ঘটে। এই দুর্ঘটনায় দুই পাইলট ও দুই যাত্রী সহ অল্পত চৌদজন মৃত্যু হয়েছে বলে খবর। এছাড়া আরও ৪০ জন যাত্রী গুরুতর আহত। ইতিমধ্যে উদ্ধারকার্যে নেমেছে দমকল বাহিনী। দুবাই থেকে ফেরার পথে দুর্ঘটনার কবলে পড়ল এয়ার ইন্ডিয়া এক্সপ্রেস-এর একটি বিমান। বিমানটি দুবাই থেকে কোমিকোড়ে ফিরছিল। কোমিকোড় গন্তব্যে গিয়ে দিন ধরে লাগাতার বৃষ্টির কারণে এদিন সন্ধ্যা ৭টা ৪৫ মিনিট নাগাদ অবতরণের সময় রানওয়েতে বিমানের চাকা পিছলে যায়। এখনও পর্যন্ত পাওয়া খবর অনুযায়ী, দুজন পাইলট ও আরও দুই যাত্রী সহ অল্পত চারজন মৃত্যু হয়েছে। এছাড়া আরও ৪০ জন যাত্রী গুরুতর আহত। বন্দেভারত মিশনের আওতায় এই স্নেহটি দুবাই থেকে কোমিকোড়ে ফিরছিল। ১০টি শিশু সহ মোট ১৮৪ জন যাত্রী ছিলেন ওই প্লেনে। এছাড়া ছিল দুই পাইলট সহ ৬ জন বিমানকর্মী।

প্রাথমিক ভাবে জানা গেছে, অত্যন্ত খারাপ আবহাওয়ার কারণেই এই বিপর্যয়। সন্ধ্যা সাড়ে সাতটা নাগাদ যখন প্লেনটি লাণ্ড করছিল, তখন প্রবল ঝড় বৃষ্টি ছিল। রানওয়ে থেকে স্ক্রিড করে যায় বিমানটি। প্লেনটি কয়েকটি টুকরো হয়ে গিয়েছে। প্লেনের সামনের অংশটি সব থেকে বেশি ক্ষতিগ্রস্ত হয়েছে। সঙ্গে সঙ্গে ঘটনাস্থলে ছুটে গিয়েছে আ্যুলেপ ও দমকল বাহিনীর লোকেরা। প্রাক্তন কেন্দ্রীয় মন্ত্রী কেজে আলফন্দ জানিয়েছেন যে অনেক যাত্রী আহত হয়েছে। কিন্তু প্লেনটিতে আগুন ধরে যায়নি ভ্যাগবশত। এর ফলে অধিকাংশ যাত্রীই সুরক্ষিত আছেন, যাদের এখন ওই প্লেন থেকে বার করা হচ্ছে বলে জানিয়েছেন তিনি। পাইলটের মৃত্যুর কথাও টুইটে জানান আলফন্দ।

ত্রিপুরনগুরমের সাংসদ শশী তারুর জানিয়েছেন, ২ জন পাইলটই মারা গিয়েছে। তবে ১৭৪ জন যাত্রীকে উদ্ধার করা হয়েছে। ৪০ জন যাত্রী গুরুতর আহত। আরও ৩ জন যাত্রীও মারা গিয়েছেন বলে প্রাথমিক খবর। কোমিকোড় বিমানবন্দর ম্যান্ডালুরর মতোই টেবিলটপ এয়ারপোর্ট। সেখানেই ঘটে যায় দুর্ঘটনা।

আমবাসা ও বোধজংনগরে বিস্তার পরিমানে নেশা সামগ্রী বাজেয়াপ্ত

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৭ আগস্ট।। গুজুবাবু সন্ধ্যায় একাংশ এখনো তাদের স্কলারশিপের টাকা পায়নি। এই পরিস্থিতিতে বকেয়া স্কলারশিপের টাকা দ্রুত মিলিয়ে দেওয়ার দাবিতে গুজুবাবু উপজাতি কল্যাণ দপ্তরের অধিকর্তার দ্বারস্থ হল জনজাতি অংশের ছাত্র-ছাত্রীরা। এইদিন জনজাতি অংশের ছাত্র-ছাত্রীরা রাজধানীর



ফাঁড়ীদের জন্য এফসিআইয়ের ধান ক্রয়ের পরিমাণ কমেছে, তবুও উপকৃত হচ্ছেন কৃষকরা : কৃষিমন্ত্রী

আগরতলা, ৭ আগস্ট (হি.স.)।। এফসিআই-এর মাধ্যমে ধান ক্রয় এ বছর পরিমাণে কমেছে। কারণ, কৃষকরা সরকারি ব্যবস্থাপনায় ধান বিক্রি করছেন না। তবে, কৃষকের আয় বেড়েছে, দাবি করেন ত্রিপুরার কৃষি ও কৃষক কল্যাণ মন্ত্রী প্রফুল্ল সিংহরায়। এ-বিষয়ে তাঁর যুক্তি, ফাঁড়ীদের দৌলতে কৃষকরা এখন ঘরে বসে ধান বিক্রি করছেন। দামও সঠিক পাচ্ছেন। গুজুবাবু কৃষিমন্ত্রী বলেন, গত বছর ১৬ হাজার এমটি ধান এফসিআই-এর মাধ্যমে ক্রয় করা হয়েছিল। কিন্তু এ-বছর এখন পর্যন্ত ৮ হাজার এমটি ধান ক্রয় করা সত্ত্বেও কৃষকদের

মাধ্যমিকে উত্তরপত্র পুনঃমূল্যায়ন শুরু জমা পড়েছে ১৭০৮২টি উত্তরপত্র

আগরতলা, ৭ আগস্ট (হি.স.)।। আজ থেকে ত্রিপুরা মাধ্যমিক পর্যদ পরিকল্পিত মাধ্যমিকের উত্তরপত্র পুনঃমূল্যায়ন শুরু হয়েছে। তাতে, ১৭০৮২টি উত্তরপত্র পুনঃ মূল্যায়ন-র জন্য জমা পড়েছে। পর্যদ ১০০ জন শিক্ষক-কে ওই কাজে দায়িত্ব দিয়েছে। শুধু তাই নয়, উত্তরপত্র পুনঃমূল্যায়ন-এ অপ্রত্যাশিতভাবে নব্বই বৃদ্ধি হলে প্রধান পরীক্ষকের অনুমোদন নেওয়া বাধ্যতামূলক করা হয়েছে। আজ পর্যদ সভাপতি ডু ভবতোষ সাহা এই সংবাদ দিয়েছেন।



মূল্যায়ন-র আবেদন জানিয়েছেন। তাতে দেখা গেছে, ১৭০৮২টি উত্তরপত্র পুনঃমূল্যায়ন-র আবেদন



শুক্রবার আগরতলায় কংগ্রেসের নেতা সচিন্দ্র লাল সিংয়ের মৃত্যু বার্ষিকী পালিত হয়। ছবি- নিজস্ব।

আরএসএস প্রচারক নবকান্ত বরার জীবনাবসান, শোক বিজেপির প্রদেশ সভাপতির

গুয়াহাটি, ৭ আগস্ট (হিস.স.): রাষ্ট্রীয় স্বয়ংসেবক সংঘের বির্ভ প্রচারক নবকান্ত বরার জীবনাবসানে গভীর শোক ব্যক্ত করেছেন ভারতীয় জনতা পার্টির অসম প্রদেশ সভাপতি রঞ্জিতকুমার দাস। এক শোকবার্তায় দাস বলেছেন, জীবদশায় একজন নিষ্ঠাবান স্বয়ংসেবক হিসেবে নিঃস্বার্থভাবে সমাজের কাজে আত্মনিয়োগ করেছিলেন। সমাজসেবার সমর্পিত ব্যক্তি নবকান্তের মৃত্যুতে দেশ তথা জাতির জন্য এক অপূরণীয় ক্ষতি। প্রয়াতের বিদেহী আত্মার চিরশান্তি কামনা করে তাঁর শোকসন্তপ্ত পরিবারবর্গের প্রতি গভীর সমবেদনা জানিয়েছেন বিজেপির প্রদেশ সভাপতি রঞ্জিত দাস।

প্রসঙ্গত, গতকাল বৃহস্পতিবার বেলা সাড়ে তিনটা নাগাদ তেজপুুর মেডিক্যাল কলেজ হাসপাতালের আইসিইউতে শেষ নিঃশ্বাস ত্যাগ করেছেন সংঘের প্রবীণ প্রচারক নবকান্ত বরার। মৃত্যুকালে তাঁর বয়স হয়েছিল ৮২ বছর। হৃদরোগে আক্রান্ত হলে দুদিন আগে নবকান্ত বরাকে মেডিক্যাল কলেজ হাসপাতালে ভর্তি করা হয়েছিল। প্রবীণ প্রচারক তেজপুুরের দায়িত্বে ছিলেন। মৃত্যুর পর তাঁর মৃতদেহ তেজপুুরে সংঘ কার্যালয়ে নিয়ে যাওয়া হয়। সেখানে স্বয়ংসেবকরা তাঁকে শেষ শ্রদ্ধা জানান। তেজপুুর থেকে সোজা জাহাজ নিয়ে যাওয়া হয় কামপুুরে তাঁর বাড়িতে। তবে বাড়ি নিয়ে যাওয়ার আগে প্রয়াত বরাকে কামপুুর সংঘ কার্যালয় প্রাপ্তে নিয়ে গেলে সেখানে প্রবীণ নবীন স্বয়ংসেবকরা শেষ শ্রদ্ধাঞ্জলি জানান। শ্রদ্ধাঞ্জলির পূর্বের পর মরদেহ নিয়ে যাওয়া হয় পুরানবাজারে প্রয়াতের পৈতৃক বাড়িতে। সেখান থেকে রাত প্রায় সাড়ে নয়টা নাগাদ সম্পূর্ণ কোভিড প্রটোকল মেনে কামপুুর শ্মশানে নিয়ে শেষকৃত্য সম্পন্ন করা হয়।

প্রয়াত বরার বালাবন্ধু তথা প্রাক্তন উত্তর অসম প্রান্ত প্রচারক ও পরবর্তীতে ক্ষেত্র কার্যবাহক মানিকচন্দ্র দাস এই তথ্য দিয়ে গভীর শোক ব্যক্ত করেছেন। মানিক দাস বলেন, বোধ হচ্ছে নবদার মৃত্যুতে তাঁর এক অঙ্গ খসে পড়েছে। নবনা তাঁর থেকে বহুর দুইয়ের বড় হলেও, আবালা একসঙ্গে সংঘের কাজে নিয়োজিত ছিলেন। মানিক দাস জানান, নবকান্তরা তিন ভাই ছিলেন। বড় এবং ছোট দুই ভাই আগেই প্রয়াত হয়েছেন। এছাড়া তাঁর এক অবিবাহিত বোন রয়েছেন। রয়েছেন, ভতিজা ভাতিজি ও বউদি। এদিকে প্রবীণ এই প্রচারকের মৃত্যুতে সংঘের সকল স্বয়ংসেবক ও কার্যকর্তা মর্মান্ত, শোকগ্রস্ত।

পরিস্থিতি স্বাভাবিক, দিবা-কার্ফিউ প্রত্যাহার শিলচরের মালুগ্রাম এলাকায়

শিলচর (অসম), ৭ আগস্ট (হিস.স.): পরিস্থিতি স্বাভাবিক হওয়ায় শিলচর শহরের মালুগ্রাম পুলিশ ফাঁড়ির ঘনিষ্ঠনা এলাকায় কার্ফিউ প্রত্যাহার করা হলো জেলা প্রশাসন শুক্রবার সকাল ৬টা থেকে শিলচর শহরের মালুগ্রাম পুলিশ ফাঁড়ির আওতাধীন অঞ্চল থেকে কার্ফিউ প্রত্যাহার করে নিয়েছে। গতকাল বৃহস্পতিবার দুপুর ১২ টা থেকে বিকেল ৫ টা পর্যন্ত কার্ফিউ শিথিল করা হয়েছিল।

বিস্তৃপ্তিতে উল্লেখ করা হয়েছে, কোনও ধরনের অপ্রীতিকর ঘটনার নতুন খবর না পাওয়ায় কাছাড়ের জেলা প্রশাসন শুক্রবার সকাল ৬টা থেকে শিলচর শহরের মালুগ্রাম পুলিশ ফাঁড়ির আওতাধীন অঞ্চল থেকে কার্ফিউ প্রত্যাহার করে নিয়েছে। গতকাল বৃহস্পতিবার দুপুর ১২ টা থেকে বিকেল ৫ টা পর্যন্ত কার্ফিউ শিথিল করা হয়েছিল।

ওই সময়কালে কোনও অপ্রীতিকর ঘটনার খবর না থাকায় এই সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে বলে জেলাশাসকের বিজ্ঞপ্তিতে বলা হয়েছে। কার্ফিউ প্রত্যাহারের বিষয়ে শিলচরের তথ্য ও জনসংযোগ দফতর সমগ্র মালুগ্রাম অঞ্চলে মাইকযোগে ঘোষণা করে জানিয়ে দিয়েছে।

প্রসঙ্গত, গত রবিবার সন্ধ্যার পর দুই পক্ষের মধ্যে পাথর ছোড়াছুড়ি মতো ঘটনা সংঘটিত হলে পরেরদিন সোমবার মালুগ্রাম পুলিশ ফাঁড়ির আওতাধীন ঘনিষ্ঠনা ও সংলগ্ন এলাকায় প্রশাসনকে কার্ফিউ জারি করতে হয়েছিল। অযোধ্যার রামমন্দিরের ভূমি পূজনের আগে সংগঠিত ঘটনার পরিপ্রেক্ষিতে জেলা প্রশাসন সোমবার এক সভা আহ্বান করেন। সভায় সমাজের বিভিন্ন অংশ এবং রাজনৈতিক দলের প্রতিনিধিরা দলীয় গণ্ডি পেরিয়ে সম্প্রীতির প্রচেষ্টাকে আরও দৃঢ় করার প্রয়োজনীয়তার উপর গুরুত্বারোপ করেছিলেন। জেলা প্রশাসন শান্তি পুনরুদ্ধার এবং শহরে আইন-শৃঙ্খলা রক্ষা এবং সাম্প্রদায়িক সম্প্রীতি বজায় রেখে প্রশাসন ও জনসাধারণের মধ্যে সমন্বয় বাড়াণা, গুজব না ছড়ানো এবং কোভিড-১৯ আত্মমারির আবেহে সজাগ স্থিতিশীল শান্তি ও সম্প্রীতি প্রতিষ্ঠার জন্য শান্তি কমিটি পুনরায় সক্রিয় করার সংকল্প নেওয়া হয়েছিল।

বাংলাদেশে করোনো আক্রান্তের সংখ্যা বেড়ে দাঁড়াল ২৫২৫০২, মৃত ৩৩৩৩জন

ঢাকা, ৭ আগস্ট (হিস.স.): বাংলাদেশে আড়াই লাখ ছাড়িয়ে গেলে করোনো আক্রান্তের সংখ্যা। গত ২৪ ঘণ্টায় নতুন করে করোনোভাইরাসে আক্রান্ত হয়েছেন ২৮৫১ জন। যার ফলে সের্দেশে এখন মোট শনাক্ত রোগীর সংখ্যা ২৫২৫০২ জন। আক্রান্তদের মধ্যে গত ২৪ ঘণ্টায় মৃত্যু হয়েছে আরও ২৭ জনের। এ নিয়ে করোনো মৃতের সংখ্যা দাঁড়াল ৩৩৩৩ জনে। শুক্রবার স্বাস্থ্য অধিদফতরের করোনোভাইরাস বিষয়ক দৈনন্দিন বুলেটিনে এ তথ্য জানানো হয়।

অনলাইনে বুলেটিন উপস্থাপন করেন অধিদফতরের অতিরিক্ত মহাপরিচালক অধ্যাপক ডা. নাসিমা সুলতানা। তিনি

পিসিআর-ল্যাবরেটরিতে নমুনা পরীক্ষার তথ্য তুলে ধরে জানান, করোনোভাইরাস শনাক্তে গত ২৪ ঘণ্টায় ১৩২৫০টি নমুনা সংগ্রহ করা হয়। পরীক্ষা করা হয় ১২৬৯৯টি নমুনা। এ নিয়ে মোট নমুনা পরীক্ষা করা হল ১২৩৭৮২৩টি। নতুন পরীক্ষায় করোনো মিলেছে ২৮৫১ জনের মধ্যে। এ নিয়ে মোট শনাক্ত রোগীর সংখ্যা দাঁড়াল ২৫২৫০২ জনে। আক্রান্তদের মধ্যে গত ২৪ ঘণ্টায় মারা গেছেন আরও ২৭ জন। ফলে ভাইরাসটিতে মোট মৃত্যু হল ৩৩৩৩ জনের। গত ২৪ ঘণ্টায় সূস্থ হয়েছেন আরও ১০৩৩ জন। এ নিয়ে মোট সূস্থ রোগীর সংখ্যা দাঁড়াল ১৪৫৫৮৪ জন।

ওই সময়কালে কোনও অপ্রীতিকর ঘটনার খবর না থাকায় এই সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে বলে জেলাশাসকের বিজ্ঞপ্তিতে বলা হয়েছে। কার্ফিউ প্রত্যাহারের বিষয়ে শিলচরের তথ্য ও জনসংযোগ দফতর সমগ্র মালুগ্রাম অঞ্চলে মাইকযোগে ঘোষণা করে জানিয়ে দিয়েছে।

প্রসঙ্গত, গত রবিবার সন্ধ্যার পর দুই পক্ষের মধ্যে পাথর ছোড়াছুড়ি মতো ঘটনা সংঘটিত হলে পরেরদিন সোমবার মালুগ্রাম পুলিশ ফাঁড়ির আওতাধীন ঘনিষ্ঠনা ও সংলগ্ন এলাকায় প্রশাসনকে কার্ফিউ জারি করতে হয়েছিল। অযোধ্যার রামমন্দিরের ভূমি পূজনের আগে সংগঠিত ঘটনার পরিপ্রেক্ষিতে জেলা প্রশাসন সোমবার এক সভা আহ্বান করেন। সভায় সমাজের বিভিন্ন অংশ এবং রাজনৈতিক দলের প্রতিনিধিরা দলীয় গণ্ডি পেরিয়ে সম্প্রীতির প্রচেষ্টাকে আরও দৃঢ় করার প্রয়োজনীয়তার উপর গুরুত্বারোপ করেছিলেন। জেলা প্রশাসন শান্তি পুনরুদ্ধার এবং শহরে আইন-শৃঙ্খলা রক্ষা এবং সাম্প্রদায়িক সম্প্রীতি বজায় রেখে প্রশাসন ও জনসাধারণের মধ্যে সমন্বয় বাড়াণা, গুজব না ছড়ানো এবং কোভিড-১৯ আত্মমারির আবেহে সজাগ স্থিতিশীল শান্তি ও সম্প্রীতি প্রতিষ্ঠার জন্য শান্তি কমিটি পুনরায় সক্রিয় করার সংকল্প নেওয়া হয়েছিল।

সিরিয়ায় শিক্ষা শিশুদের জন্য শিক্ষা সামগ্রী উপহার দিল মেসির সংস্থা

নয়াদিল্লি, ৭ আগস্ট (হিস.স.): ইউনিসেফের সাথে যৌথ উদ্যোগে সিরিয়ায় নয়টি প্রদেশের শিশুদের জন্য ৫০ হাজার ৬৩০টি শিক্ষা সামগ্রী উপহার দিয়েছে লিও মেসি ফাউন্ডেশন।

যুদ্ধবিক্ষস্ত সিরিয়ায় শিশুদের জন্য শিক্ষা যাতে একটি আনন্দের উৎস হয় সে লক্ষ্যেই ফাউন্ডেশনটি ছয়ের পাতায়

দুদিনের সফরসূচি শেষ করে তেজপুুরে ছাড়লেন সেনাপ্রধান নরভানে

তেজপুুর (অসম), ৭ আগস্ট (হিস.স.): দুদিনের সফরসূচি নিয়ে তেজপুুরে এসেছিলেন ভারতীয় সেনাবাহিনীর প্রধান মেজর মনোজ মুকুন্দ নরভানে। এখানে সেনার চতুর্থ কোরের সদর দফতরে গজরাজ কোরের জিওসি লেফটেন্যান্ট জেনারেল অনিল চৌহান সহ সেনাবাহিনীর উচ্চপদস্থ আধিকারিরা চিফ অব দ্য আর্মি স্টাফ মেজর নরভানে স্বাগত অভিবাদন জানিয়েছেন।

গজরাজ কোরের ছাউনিতে কয়েক দফায় বৈঠক করেছেন মেজর মনোজ মুকুন্দ নরভানে। বৈঠকে সেনাবাহিনীর কাজকর্ম এবং প্রশাসনিক নানা বিষয়ের খতিয়ান নিয়ে প্রয়োজনীয় পরামর্শ নিদর্শোবলি তিনি দিয়েছেন বলে জানা গেছে। অনুষ্ঠিত হয় গজরাজ কোরের অধীনস্থ বিভাগীয় বিভিন্ন কোম্পানি-প্রধানদের সঙ্গে মতবিনিময়। অসমের সীমান্তবর্তী অরুণাচল প্রদেশে ঘেঁষা চিনের গতিবিধির ওপর কড়া নজর রেখে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা ইতাদি সম্পর্কে বিস্তৃত আলোচনা হয়েছে দুদিনের বৈঠক ও মতবিনিময় অনুষ্ঠানে, জানা গেছে সেনা ছাউনির আধিকারিক সূত্রে সূত্রটি জানিয়েছে, রাষ্ট্রের অখণ্ডতা সুরক্ষিত রাখতে ভারতীয় সেনা সবতোপায়ে প্রচেষ্টা অব্যাহত রেখেছে। সে সম্পর্কে নানা বিষয়ের তথ্য দিয়ে সবসময় সতর্কতা এবং পেশাদারি মানসিকতায় সেনাবাহিনী সেবা প্রদান করছে বলে মেজর নরভানে তাঁর বক্তব্যে উজ্জীবিত করেছেন। আজ (শুক্রবার) সেনাপ্রধান মেজর মনোজ মুকুন্দ নরভানে তেজপুুর থেকে লখনউয়ে সেনার সদর দফতরে চলে যান। সেখানে প্রয়োজনীয় বৈঠক শেষ করে মুখ্যমন্ত্রী যোগী আদিত্যনাথের সঙ্গেও সৌজন্য সাক্ষাৎ করেছেন সেনাপ্রধান নরভানে।

জয়েন্টে এন্ট্রাল্পে রাজ্যে দ্বিতীয় দুর্গাপুর ডিএডি স্কুলের শুভম ও পঞ্চম স্থানে পুর্নেন্দু

দুর্গাপুর, ৭ আগস্ট (হিস.স.): রাজ্য জয়েন্ট এন্ট্রাল্পে পত্রীক্ষায় রাজ্যে দ্বিতীয় স্থান অধিকার করল দুর্গাপুরের শুভম যোযা। দুর্গাপুর ইম্পাত নগরীর বি-জেন এডিসন রোডের বাসিন্দা শুভম যোযা দুর্গাপুর ডিএডি মডেল স্কুলের ছাত্র। তার বিশ্বনাথ যোযা সৈনিক স্কুলের প্রাক্তন অধ্যাপক। মা কল্যাণী যোযা দুর্গাপুর হাসপাতালে নার্স।

দুর্গাপুর মডেল স্কুলের ছাত্র শুভম পড়াশোনায় প্রথম থেকেই ভাল। দুর্গাপুরের মডেল স্কুলের ছাত্র শুভম মাধ্যমিক ও উচ্চ মাধ্যমিকে সে স্কুলে প্রথমস্থান অধিকার করে। দুর্গাপুরের মডেল স্কুলের ছাত্র শুভম পড়াশোনায় প্রথম থেকেই ভাল। দুর্গাপুরের মডেল স্কুলের ছাত্র শুভম মাধ্যমিক ও উচ্চ মাধ্যমিক নম্বর পেয়েছে শুভম। পড়াশোনার পাশাপাশি জয়েন্টের প্রশিক্ষণ নেয় শুভম। এদিন খবর পাওয়ার সঙ্গে তার পরিবারে আনন্দের আবহ তৈরী হয়। তার বাবা বিশ্বনাথ যোযা জানান, 'গর্বিত। আশা ছিল ছেলে ভাল ফল করবে।' মা কল্যাণীদেবীর আনন্দের চোখ দিয়ে জল বেরিয়ে আসে। তিনি জানান, 'ভাল রেজাল্ট করবে ছেলের কারখিলো।' শুভম জানায়, 'ভাল রেজাল্ট হবে নিন্দিত ছিলো। কিন্তু দ্বিতীয় হবে ভাবতে পারিনি। খুব ভাল লাগেছে। ভবিষ্যতে কম্পিউটার ম্যাজেজ নিয়ে পড়াশোনা করতে চাই। এই শিক্ষাফলের জন্য বাবা- মা স্কুলে ফিল্ডক-শিক্ষিকাদের অবদান রয়েছে।' অনাদিকে জয়েন্ট এন্ট্রাল্পে পঞ্চম হয়েছে পুর্নেন্দু।

বাঁকুড়ার মেজিয়ার ছাত্র হলেও বর্তমানে প্রশিক্ষনের জন্য দুর্গাপুর অস্থায়ী বাড়ী ভাড়া নিয়ে থাকেন পুর্নেন্দু বাবা- মা। তার বাবা গোপাল সেন ডিভিডির মেজিয়া তাপবিদ্যুৎ প্রকল্পের কর্মী। পুর্নেন্দু সিরিএসই বোর্ডের এমটিপিএস ডিএডি স্কুল থেকে মাধ্যমিকে ৯৮.৪ শতাংশ নম্বর পেয়ে বাঁকুড়া জেলায় প্রথম স্থান অধিকার করেছিলেন। তার পর উচ্চ মাধ্যমিকে ভর্তি হন দুর্গাপুর ডিএডি মডেল স্কুলে। উচ্চমাধ্যমিকে পুর্নেন্দু পেয়েছে ৯৬.৬ শতাংশ নম্বর। ছেলের এই ফলে আনন্দিত পুর্নেন্দুর বাবা গোপাল সেন বলেন, 'চিভিতে দেখলাম ছেলে রাজ্য মেটা তালিকায় সন্তোষ পঞ্চম স্থান লাভ করেছে।' পুর্নেন্দুর দাদা খড়গপুুর আইআইটিতে রিসার্চ করছেন। এর কিছুদিন পর লখনউয়ে দুটি ছয় হাজার মিটার পর্যন্ত আরোহণ করেন। তিনি দৌঁড়াতেও ভালোবাসতেন। প্রচুর বইও পড়তেন। কিন্তু অল্প বয়সেই বেপারোয়া গাড়ি রেশমার জীবনপ্রদীপ নিভিয়ে দিল।

প্রত্যক্ষদর্শীরা জানিয়েছেন, সাইকেলসহ তার ওপর ভঙ্গ্যগায়ন গাড়িটি তুলে দেয়া হয়। তবে পুলিশ বিষয়টি নিশ্চিত করেনি।

২ কোটি টাকার হেরোইনসহ বাংলাদেশের মিরপুরের 'মাদক সমাজী'

ঢাকা, ৭ আগস্ট (হিস.স.): অবশেষে গ্রেফতার বাংলাদেশের মিরপুরের 'মাদক সমাজী'। দুই কোটি টাকা মূল্যের এক কেজি সাতশ সাত গ্রাম হেরোইনসহ মিরপুরের 'মাদক সমাজী' খাত মোহা. আনোয়ারকে (৪০) গ্রেফতার করা হয়েছে বলে শুক্রবার জানিয়েছে পুলিশের এলিট ফোর্স র‍্যাপিড আ্যকশন ব্যাটালিয়ন (র‍্যাব)।

শুক্রবার র‍্যাব-৪ এর সহকারী পরিচালক (অপস) সহকারী পুলিশ সুপার জিয়াউর রহমান চৌধুরী জানান, বৃহস্পতিবার মধ্যরাত্তে র‍্যাব-৪ এর সিনিয়র এএসপি সাগর দিপা বিশ্বাসের নেতৃত্বে একটি দল রাজধানীর পল্লবী থানাধীন মিল্লাত ক্যাম্প এলাকায় অভিযান চালিয়ে তাকে গ্রেফতার করে। ওই অভিযানে তার কাছ থেকে উদ্ধার হয়েছে প্রায় দুই কোটি টাকা মূল্যের এক কেজি সাতশ সাত গ্রাম হেরোইন। এছাড়াও মাদক বিক্রির দুই লক্ষ ৩৬ হাজার ৯২৫ টাকা বাজেয়াপ্ত করা হয়।

মাটির নীচ থেকে উদ্ধার পাঁচ মাসের অপহৃত শিশুপুত্রের মৃতদেহ, উত্তাল কাছাড়, দোষীদের ফাঁসির দাবিতে স্থানে স্থানে সড়ক অবরোধ, গ্রেফতার তিন

শিলচর (অসম), ৭ আগস্ট (হিস.স.): গভীর রাতে মা-বাবার সাথে ঘুমন্ত পাঁচ মাসের শিশুপুত্রকে অপহরণ করে নেয় দুকুতীরা। অপহৃত শিশুর কান্না বন্ধ করতে না পেয়ে ওই রাতেই রাতেই নিপাপ দুধের শিশুকে খুন করে মাটিতে পুঁতে দেয় অপহরণকারীরা। শুক্রবার ভোরের মাটির নীচ থেকে উদ্ধার করা হয় পাঁচ মাস আগে ভূমিষ্ঠ শিশুপুত্রের মৃতদেহ। লোমহর্ষক মর্মান্তিক হত্যারিবারক মর্মান্তক এই ঘটনাকে কেন্দ্র করে সমগ্র কাছাড় জেলার পরিস্থিতি উত্তপ্ত। চাঞ্চল্যকার এই ঘটনাটি সংঘটিত হয়েছে দক্ষিণ অসমের কাছাড় জেলার সোনাই বিধানসভা এলাকার কাজিডহর দ্বিতীয় খণ্ড গ্রামে। মানবতাকে ভুলগুটিত করা এই ঘটনার প্রতিবাদে স্থানে স্থানে সড়ক অবরোধ, বিক্ষোভ কর্মসূচিতে উত্তপ্ত হয়ে উঠেছে গোটা কাছাড় জেলা। দোষীদের শীঘ্র গ্রেফতার করে ফাঁসিতে ঝোলানোর জোরালো দাবির ভিত্তিতে অসংখ্য মানুষ আজ রাস্তায় নামেন। শুক্রবার ভোরে সোনাই এলাকার আমজুরঘাট সড়কে একটি সেতুর পাশের ক্ষেতে মাটি খুঁড়ে মৃতদেহ উদ্ধার করে পুলিশ। মরদেহের ময়না তদন্তের জন্য শিলচর মেডিক্যাল কলেজ হাসপাতালে পাঠায় পুলিশ। এদিকে ফুটফুটে শিশুপুত্রের মরদেহ উদ্ধারের সাথে সাথে চতুর্দিক থেকে জমায়েত হতে থাকেন ক্ষুব্ধ জনতা। ন্যাকারজনক এই ঘটনার প্রতিবাদে এবং দোষীদের ফাঁসির জোরালো দাবিতে শুক্রবার সকাল ১০ টা নাগাদ শিলচর-আইজল ৫৪ নম্বর জাতীয় সড়কের নতুনবাজার, কাজিডহর এবং সোনাইয়ে সড়ক অবরোধ নামেন উত্তেজিত জনতা। নতুনবাজারে শিশুহত্যাকারীদের ফাঁসির দাবিতে সড়ক অবরোধে শামিল হন স্থানীয় সনাতন উন্নয়ন সংস্থা নামের এক এনজিও-র কর্মকর্তারা। শিশুহত্যার বিচার চাই, দোষীদের শীঘ্র গ্রেফতার করে ফাঁসি দিতে হবে, ফাস্টকোর্টে বিচার চাই, পুলিশ প্রশাসনের নিষ্ক্রিয়তা চলবে না প্রভৃতি স্লোগানে চরম উত্তপ্ত পরিস্থিতির রূপ নেয় সমগ্র বিভিন্ন এলাকা। এদিকে পরিস্থিতি সামাল দিতে বিশাল পুলিশ বাহিনী নিয়ে সোনাই থানার ওসি ভার্গব বরবরা কাজিডহর এবং ধলাই থানার ওসি পৌঁছেন নতুনবাজারে। পুলিশের পদস্থ কর্মচারী জাতীয় সড়ক অবরোধমুক্ত করতে ক্ষুব্ধ জনতাকে বোঝানোর চেষ্টা করেন। কিন্তু কোনও কিছুতেই ক্ষান্ত করা যাচ্ছিল না অবরোধকারীদের। এরই মধ্যে কাজিডহরে অবরোধস্থলে সোনাই থানার ওসি ভার্গব বরবরা দুর্বিবহার করে সড়ক অবরোধমুক্ত করার চেষ্টা করেছেন বলে অভিযোগ জনতার। দোষীদের শীঘ্রই গ্রেফতার করা হবে এবং ফাস্টকোর্ট কোর্টে বিচার করা হবে, এমন আশ্বাস পাওয়ার পর অবশেষে বেলা ১-টা নাগাদ ও বন্টা পর জাতীয় সড়ক অবরোধমুক্ত করা হয়। পুলিশ ও প্রশাসনের উপর আস্থা রেখে সড়ক অবরোধমুক্ত করেন উত্তেজিত জনতা। বনাদিকে জেলা সার শিলচরের নেতাঞ্জি ছাত্র যুব সংস্থা শিশুহত্যাজনিত নির্মম ঘটনার প্রতিবাদে শহরের ক্ষুদ্রিয়ার প্রতিকর্মিত পাদদেশে বিক্ষোভ কর্মসূচি পালন করে। শিলচর জেলা কংগ্রেস কমিটিও এই ঘটনার তীব্র নিন্দা ও বিদ্রোহ জানিয়েছে কাছাড় জেলার ধলাই ও সোনাই বিধানসভা এলাকার মনোহর অপরাধজনক ঘটনা বৃদ্ধিতে উত্তেজিত আন্দোলন করছেন কংগ্রেস নেতারা। অসম-মিজোরাম সীমান্তের আন্তরাজ্য সীমান্তে সোনাই কুদ্রম, আমড়াঘাট, কাজিডহর এলাকায় মাত্রাতিরিক্তভাবে অপরাধজনক ঘটনা বেড়ে চলেছে। অথচ ধলাইয়ের বিধায়ক তথা বন ও পরিবেশমন্ত্রী পরিমল গুপ্তবাবা এবং সোনাইয়ের বিধায়ক তথা অসম বিধানসভার উপাধ্যক্ষ আমিনুল হক

লঙ্করের নির্বাচনী এলাকায় দিনের পর দিন খুন, অপহরণ, চুরি, ডাকাতি সহ একাদিক অপরাধজনক ঘটনা বৃদ্ধি পাচ্ছে। অথচ ক্ষমতাসীন মন্ত্রী-উপাধ্যক্ষদের যেন কিছু করার নেই! বর্তমান পরিস্থিতিতে জেলা কংগ্রেস নেতারা তীব্র ক্ষোভ ব্যক্ত করে বিজেপির বিরুদ্ধে অপশাসনের অভিযোগ তুলেছে। কংগ্রেস নেতারা শিগগির শিশুহত্যার ঘটনায় জড়িত দুকুতীদের গ্রেফতার করে কঠোর শাস্তির দাবি তুলেছে। এদিকে, উপাধ্যক্ষ আমিনুল হক লঙ্কর কোভিড চিকিৎসায় সূস্থ হয়ে গতকাল বৃহস্পতিবার শিলচর মেডিক্যাল কলেজ হাসপাতাল থেকে ছুটি পেয়েছেন। তিনি শিশু অপহরণ ও হত্যার ঘটনায় অত্যন্ত মর্মান্তিত বোধ করছেন। তিনি হতভাগ্য খুন শিশু শ্রবণের বাবা দেবজ্যোতি নাথ, মা লাভলি নাথ ও বয়স্ক ঠাম্মাকে সান্থনা দিতে ছুটে যান কাজিডহরে তাঁদের বাড়িতে। উপাধ্যক্ষ লঙ্কর শোকাক্ত পরিবারবর্গকে আশ্বস্ত করে বলেন, এই ঘটনার দ্রুত তদন্ত প্রক্রিয়া শেষ করে ফাস্টট্রাক কোর্টে বিচার প্রক্রিয়া শুরু করা হবে। এ বাবায় খুন শিশু শ্রবণের বাবা দেবজ্যোতি নাথ, মা লাভলি নাথ ও বয়স্ক ঠাম্মাকে সান্থনা দিতে ছুটে যান কাজিডহরে তাঁদের বাড়িতে। উপাধ্যক্ষ লঙ্কর শোকাক্ত পরিবারবর্গকে আশ্বস্ত করে বলেন, এই ঘটনার দ্রুত তদন্ত প্রক্রিয়া শেষ করে ফাস্টট্রাক কোর্টে বিচার প্রক্রিয়া শুরু করা হবে। এ বাবায় খুন শিশু শ্রবণের বাবা দেবজ্যোতি নাথ, মা লাভলি নাথ ও বয়স্ক ঠাম্মাকে সান্থনা দিতে ছুটে যান কাজিডহরে তাঁদের বাড়িতে। উপাধ্যক্ষ লঙ্কর শোকাক্ত পরিবারবর্গকে আশ্বস্ত করে বলেন, এই ঘটনার দ্রুত তদন্ত প্রক্রিয়া শেষ করে ফাস্টট্রাক কোর্টে বিচার প্রক্রিয়া শুরু করা হবে। এ বাবায় খুন শিশু শ্রবণের বাবা দেবজ্যোতি নাথ, মা লাভলি নাথ ও বয়স্ক ঠাম্মাকে সান্থনা দিতে ছুটে যান কাজিডহরে তাঁদের বাড়িতে। উপাধ্যক্ষ লঙ্কর শোকাক্ত পরিবারবর্গকে আশ্বস্ত করে বলেন, এই ঘটনার দ্রুত তদন্ত প্রক্রিয়া শেষ করে ফাস্টট্রাক কোর্টে বিচার প্রক্রিয়া শুরু করা হবে। এ বাবায় খুন শিশু শ্রবণের বাবা দেবজ্যোতি নাথ, মা লাভলি নাথ ও বয়স্ক ঠাম্মাকে সান্থনা দিতে ছুটে যান কাজিডহরে তাঁদের বাড়িতে। উপাধ্যক্ষ লঙ্কর শোকাক্ত পরিবারবর্গকে আশ্বস্ত করে বলেন, এই ঘটনার দ্রুত তদন্ত প্রক্রিয়া শেষ করে ফাস্টট্রাক কোর্টে বিচার প্রক্রিয়া শুরু করা হবে। এ বাবায় খুন শিশু শ্রবণের বাবা দেবজ্যোতি নাথ, মা লাভলি নাথ ও বয়স্ক ঠাম্মাকে সান্থনা দিতে ছুটে যান কাজিডহরে তাঁদের বাড়িতে। উপাধ্যক্ষ লঙ্কর শোকাক্ত পরিবারবর্গকে আশ্বস্ত করে বলেন, এই ঘটনার দ্রুত তদন্ত প্রক্রিয়া শেষ করে ফাস্টট্রাক কোর্টে বিচার প্রক্রিয়া শুরু করা হবে। এ বাবায় খুন শিশু শ্রবণের বাবা দেবজ্যোতি নাথ, মা লাভলি নাথ ও বয়স্ক ঠাম্মাকে সান্থনা দিতে ছুটে যান কাজিডহরে তাঁদের বাড়িতে। উপাধ্যক্ষ লঙ্কর শোকাক্ত পরিবারবর্গকে আশ্বস্ত করে বলেন, এই ঘটনার দ্রুত তদন্ত প্রক্রিয়া শেষ করে ফাস্টট্রাক কোর্টে বিচার প্রক্রিয়া শুরু করা হবে। এ বাবায় খুন শিশু শ্রবণের বাবা দেবজ্যোতি নাথ, মা লাভলি নাথ ও বয়স্ক ঠাম্মাকে সান্থনা দিতে ছুটে যান কাজিডহরে তাঁদের বাড়িতে। উপাধ্যক্ষ লঙ্কর শোকাক্ত পরিবারবর্গকে আশ্বস্ত করে বলেন, এই ঘটনার দ্রুত তদন্ত প্রক্রিয়া শেষ করে ফাস্টট্রাক কোর্টে বিচার প্রক্রিয়া শুরু করা হবে। এ বাবায় খুন শিশু শ্রবণের বাবা দেবজ্যোতি নাথ, মা লাভলি নাথ ও বয়স্ক ঠাম্মাকে সান্থনা দিতে ছুটে যান কাজিডহরে তাঁদের বাড়িতে। উপাধ্যক্ষ লঙ্কর শোকাক্ত পরিবারবর্গকে আশ্বস্ত করে বলেন, এই ঘটনার দ্রুত তদন্ত প্রক্রিয়া শেষ করে ফাস্টট্রাক কোর্টে বিচার প্রক্রিয়া শুরু করা হবে। এ বাবায় খুন শিশু শ্রবণের বাবা দেবজ্যোতি নাথ, মা লাভলি নাথ ও বয়স্ক ঠাম্মাকে সান্থনা দিতে ছুটে যান কাজিডহরে তাঁদের বাড়িতে। উপাধ্যক্ষ লঙ্কর শোকাক্ত পরিবারবর্গকে আশ্বস্ত করে বলেন, এই ঘটনার দ্রুত তদন্ত প্রক্রিয়া শেষ করে ফাস্টট্রাক কোর্টে বিচার প্রক্রিয়া শুরু করা হবে। এ বাবায় খুন শিশু শ্রবণের বাবা দেবজ্যোতি নাথ, মা লাভলি নাথ ও বয়স্ক ঠাম্মাকে সান্থনা দিতে ছুটে যান কাজিডহরে তাঁদের বাড়িতে। উপাধ্যক্ষ লঙ্কর শোকাক্ত পরিবারবর্গকে আশ্বস্ত করে বলেন, এই ঘটনার দ্রুত তদন্ত প্রক্রিয়া শেষ করে ফাস্টট্রাক কোর্টে বিচার প্রক্রিয়া শুরু করা হবে। এ বাবায় খুন শিশু শ্রবণের বাবা দেবজ্যোতি নাথ, মা লাভলি নাথ ও বয়স্ক ঠাম্মাকে সান্থনা দিতে ছুটে যান কাজিডহরে তাঁদের বাড়িতে। উপাধ্যক্ষ লঙ্কর শোকাক্ত পরিবারবর্গকে আশ্বস্ত করে বলেন, এই ঘটনার দ্রুত তদন্ত প্রক্রিয়া শেষ করে ফাস্টট্রাক কোর্টে বিচার প্রক্রিয়া শুরু করা হবে। এ বাবায় খুন শিশু শ্রবণের বাবা দেবজ্যোতি নাথ, মা লাভলি নাথ ও বয়স্ক ঠাম্মাকে সান্থনা দিতে ছুটে যান কাজিডহরে তাঁদের বাড়িতে। উপাধ্যক্ষ লঙ্কর শোকাক্ত পরিবারবর্গকে আশ্বস্ত করে বলেন, এই ঘটনার দ্রুত তদন্ত প্রক্রিয়া শেষ করে ফাস্টট্রাক কোর্টে বিচার প্রক্রিয়া শুরু করা হবে। এ বাবায় খুন শিশু শ্রবণের বাবা দেবজ্যোতি নাথ, মা লাভলি নাথ ও বয়স্ক ঠাম্মাকে সান্থনা দিতে ছুটে যান কাজিডহরে তাঁদের বাড়িতে। উপাধ্যক্ষ লঙ্কর শোকাক্ত পরিবারবর্গকে আশ্বস্ত করে বলেন, এই ঘটনার দ্রুত তদন্ত প্রক্রিয়া শেষ করে ফাস্টট্রাক কোর্টে বিচার প্রক্রিয়া শুরু করা হবে। এ বাবায় খুন শিশু শ্রবণের বাবা দেবজ্যোতি নাথ, মা লাভলি নাথ ও বয়স্ক ঠাম্মাকে সান্থনা দিতে ছুটে যান কাজিডহরে তাঁদের বাড়িতে। উপাধ্যক্ষ লঙ্কর শোকাক্ত পরিবারবর্গকে আশ্বস্ত করে বলেন, এই ঘটনার দ্রুত তদন্ত প্রক্রিয়া শেষ করে ফাস্টট্রাক কোর্টে বিচার প্রক্রিয়া শুরু করা হবে। এ বাবায় খুন শিশু শ্রবণের বাবা দেবজ্যোতি নাথ, মা লাভলি নাথ ও বয়স্ক ঠাম্মাকে সান্থনা দিতে ছুটে যান কাজিডহরে তাঁদের বাড়িতে। উপাধ্যক্ষ লঙ্কর শোকাক্ত পরিবারবর্গকে আশ্বস্ত করে বলেন, এই ঘটনার দ্রুত তদন্ত প্রক্রিয়া শেষ করে ফাস্টট্রাক কোর্টে বিচার প্রক্রিয়া শুরু করা হবে। এ বাবায় খুন শিশু শ্রবণের বাবা দেবজ্যোতি নাথ, মা লাভলি নাথ ও বয়স্ক ঠাম্মাকে সান্থনা দিতে ছুটে যান কাজিডহরে তাঁদের বাড়িতে। উপাধ্যক্ষ লঙ্কর শোকাক্ত পরিবারবর্গকে আশ্বস্ত করে বলেন, এই ঘটনার দ্রুত তদন্ত প্রক্রিয়া শেষ করে ফাস্টট্রাক কোর্টে বিচার প্রক্রিয়া শুরু করা হবে। এ বাবায় খুন শিশু শ্রবণের বাবা দেবজ্যোতি নাথ, মা লাভলি নাথ ও বয়স্ক ঠাম্মাকে সান্থনা দিতে ছুটে যান কাজিডহরে তাঁদের বাড়িতে। উপাধ্যক্ষ লঙ্কর শোকাক্ত পরিবারবর্গকে আশ্বস্ত করে বলেন, এই ঘটনার দ্রুত তদন্ত প্রক্রিয়া শেষ করে ফাস্টট্রাক কোর্টে বিচার প্রক্রিয়া শুরু করা হবে। এ বাবায় খুন শিশু শ্রবণের বাবা দেবজ্যোতি নাথ, মা লাভলি নাথ ও বয়স্ক ঠাম্মাকে সান্থনা দিতে ছুটে যান কাজিডহরে তাঁদের বাড়িতে। উপাধ্যক্ষ লঙ্কর শোকাক্ত পরিবারবর্গকে আশ্বস্ত করে বলেন, এই ঘটনার দ্রুত তদন্ত প্রক্রিয়া শেষ করে ফাস্টট্রাক কোর্টে বিচার প্রক্রিয়া শুরু করা হবে। এ বাবায় খুন শিশু শ্রবণের বাবা দেবজ্যোতি নাথ, মা লাভলি নাথ ও বয়স্ক ঠাম্মাকে সান্থনা দিতে ছুটে যান কাজিডহরে তাঁদের বাড়িতে। উপাধ্যক্ষ লঙ্কর শোকাক্ত পরিবারবর্গকে আশ্বস্ত করে বলেন, এই ঘটনার দ্রুত তদন্ত প্রক্রিয়া শেষ করে ফাস্টট্রাক কোর্টে বিচার প্রক্রিয়া শুরু করা হবে। এ বাবায় খুন শিশু শ্রবণের বাবা দেবজ্যোতি নাথ, মা লাভলি নাথ ও বয়স্ক ঠাম্মাকে সান্থনা দিতে ছুটে যান কাজিডহরে তাঁদের বাড়িতে। উপাধ্যক্ষ লঙ্কর শোকাক্ত পরিবারবর্গকে আশ্বস্ত করে বলেন, এই ঘটনার দ্রুত তদন্ত প্রক্রিয়া শেষ করে ফাস্টট্রাক কোর্টে বিচার প্রক্রিয়া শুরু করা হবে। এ বাবায় খুন শিশু শ্রবণের বাবা দেবজ্যোতি নাথ, মা লাভলি নাথ ও বয়স্ক ঠাম্মাকে সান্থনা দিতে ছুটে যান কাজিডহরে তাঁদের বাড়িতে। উপাধ্যক্ষ লঙ্কর শোকাক্ত পরিবারবর্গকে আশ্বস্ত করে বলেন, এই ঘটনার দ্রুত তদন্ত প্রক্রিয়া শেষ করে ফাস্টট্রাক কোর্টে বিচার প্রক্রিয়া শুরু করা হবে। এ বাবায় খুন শিশু শ্রবণের বাবা দেবজ্যোতি নাথ, মা লাভলি নাথ ও বয়স্ক ঠাম্মাকে সান্থনা দিতে ছুটে যান কাজিডহরে তাঁদের বাড়িতে। উপাধ্যক্ষ লঙ্কর শোকাক্ত পরিবারবর্গকে আশ্বস্ত করে বলেন, এই ঘটনার দ্রুত তদন্ত প্রক্রিয়া শেষ করে ফাস্টট্রাক কোর্টে বিচার প্রক্রিয়া শুরু করা হবে। এ বাবায় খুন শিশু শ্রবণের বাবা দেবজ্যোতি নাথ, মা লাভলি নাথ ও বয়স্ক ঠাম্মাকে সান্থনা দিতে ছুটে যান কাজিডহরে তাঁদের বাড়িতে। উপাধ্যক্ষ লঙ্কর শোকাক্ত পরিবারবর্গকে আশ্বস্ত করে বলেন, এই ঘটনার দ্রুত তদন্ত প্রক্রিয়া শেষ করে ফাস্টট্রাক কোর্টে বিচার প্রক্রিয়া শুরু করা হবে। এ বাবায় খুন শিশু শ্রবণের বাবা দেবজ্যোতি নাথ, মা লাভলি নাথ ও বয়স্ক ঠাম্মাকে সান্থনা দিতে ছুটে যান কাজিডহরে তাঁদের বাড়িতে। উপাধ্যক্ষ লঙ্কর শোকাক্ত পরিবারবর্গকে আশ্বস্ত করে বলেন, এই ঘটনার দ্রুত তদন্ত প্রক্রিয়া শেষ করে ফাস্টট্রাক কোর্টে বিচার প্রক্রিয়া শুরু করা হবে। এ বাবায় খুন শিশু শ্রবণের বাবা দেবজ্যোতি নাথ, মা লাভলি নাথ ও বয়স্ক ঠাম্মাকে সান্থনা দিতে ছুটে যান কাজিডহরে তাঁদের বাড়িতে। উপাধ্যক্ষ লঙ্কর শোকাক্ত পরিবারবর্গকে আশ্বস্ত করে বলেন, এই ঘটনার দ্রুত তদন্ত প্রক্রিয়া শেষ করে ফাস্টট্রাক কোর্টে বিচার প্রক্রিয়া শুরু করা হবে। এ বাবায় খুন শিশু শ্রবণের বাবা দেবজ্যোতি নাথ, মা লাভলি নাথ ও বয়স্ক ঠাম্মাকে সান্থনা দিতে ছুটে যান কাজিডহরে তাঁদের বাড়িতে। উপাধ্যক্ষ লঙ্কর শোকাক্ত পরিবারবর্গকে আশ্বস্ত করে বলেন, এই ঘটনার দ্রুত তদন্ত প্রক্রিয়া শেষ করে ফাস্টট্রাক কোর্টে বিচার প্রক্রিয়া শুরু করা হবে। এ বাবায় খুন শিশু শ্রবণের বাবা দেবজ্যোতি নাথ, মা লাভলি নাথ ও বয়স্ক ঠাম্মাকে সান্থনা দিতে ছুটে যান কাজিডহরে তাঁদের বাড়িতে। উপাধ্যক্ষ লঙ্কর শোকাক্ত পরিবারবর্গকে আশ্বস্ত করে বলেন, এই ঘটনার দ্রুত তদন্ত প্রক্রিয়া শেষ করে ফাস্টট্রাক কোর্টে বিচার প্রক্রিয়া শুরু করা হবে। এ বাবায় খুন শিশু শ্রবণের বাবা দেবজ্যোতি নাথ, মা লাভলি নাথ ও বয়স্ক ঠাম্মাকে সান্থনা দিতে ছুটে যান কাজিডহরে তাঁদের বাড়িতে। উপাধ্যক্ষ লঙ্কর শোকাক্ত পরিবারবর্গকে আশ্বস্ত করে বলেন, এই ঘটনার দ্রুত তদন্ত প্রক্রিয়া শেষ করে ফাস্টট্রাক কোর্টে বিচার প্রক্রিয়া শুরু করা হবে। এ বাবায় খুন শিশু শ্রবণের বাবা দেবজ্যোতি নাথ, মা লাভলি নাথ ও বয়স্ক ঠাম্মাকে সান্থনা দিতে ছুটে যান কাজিডহরে তাঁদের বাড়িতে। উপাধ্যক্ষ লঙ্কর শোকাক্ত পরিবারবর্গকে আশ্বস্ত করে বলেন, এই ঘটনার দ্রুত তদন্ত প্রক্রিয়া শেষ করে ফাস্টট্রাক কোর্টে বিচার প্রক্রিয়া শুরু করা হবে। এ বাবায় খুন শিশু শ্রবণের বাবা দেবজ্যোতি নাথ, মা লাভলি নাথ ও বয়স্ক ঠাম্মাকে সান্থনা দিতে ছুটে যান কাজিডহরে তাঁদের বাড়িতে। উপাধ্যক্ষ লঙ্কর শোকাক্ত পরিবারবর্গকে আশ্বস্ত করে বলেন, এই ঘটনার দ্রুত তদন্ত প্রক্রিয়া শেষ করে ফাস্টট্রাক কোর্টে বিচার প্রক্রিয়া শুরু করা হবে। এ বাবায় খুন শিশু শ্রবণের বাবা দেবজ্যোতি নাথ, মা লাভলি নাথ ও বয়স্ক ঠাম্মাকে সান্থনা দিতে ছুটে যান কাজিডহরে তাঁদের বাড়িতে। উপাধ্যক্ষ লঙ্কর শোকাক্ত পরিবারবর্গকে আশ্বস্ত করে বলেন, এই ঘটনার দ্রুত তদন্ত প্রক্রিয়া শেষ করে ফাস্টট্রাক কোর্টে বিচার প্রক্রিয়া শুরু করা হবে। এ বাবায় খুন শিশু শ্রবণের বাবা দেবজ্যোতি নাথ, মা লাভলি নাথ ও বয়স্ক ঠাম্মাকে সান্থনা দিতে ছুটে যান কাজিডহরে তাঁদের বাড়িতে। উপাধ্যক্ষ লঙ্কর শোকাক্ত পরিবারবর্গকে আশ্বস্ত করে বলেন, এই ঘটনার দ্রুত তদন্ত প্রক্রিয়া শেষ করে ফাস্টট্রাক কোর্টে বিচার প্রক্রিয়া শুরু করা হবে। এ বাবায় খুন শিশু শ্রবণের বাবা দেবজ্যোতি নাথ, মা লাভলি নাথ ও বয়স্ক ঠাম্মাকে সান্থনা দিতে ছুটে যান কাজিডহরে তাঁদের বাড়িতে। উপাধ্যক্ষ লঙ্কর শোকাক্ত পরিবারবর্গকে আশ্বস্ত করে বলেন, এই ঘটনার দ্রুত তদন্ত প্রক্রিয়া শেষ করে ফাস্টট্রাক কোর্টে বিচার প্রক্রিয়া শুরু করা হবে। এ বাবায় খুন শিশু শ্রবণের বাবা দেবজ্যোতি নাথ, মা লাভলি নাথ ও বয়স্ক ঠাম্মাকে সান্থনা দিতে ছুটে যান কাজিডহরে তাঁদের বাড়িতে। উপাধ্যক্ষ লঙ্কর শোকাক্ত পরিবারবর্গকে আশ্বস্ত করে বলেন, এই ঘটনার দ্রুত তদন্ত প্রক্রিয়া শেষ করে ফাস্টট্রাক কোর্টে বিচার প্রক্রিয়া শুরু করা হবে। এ বাবায় খুন শিশু শ্রবণের বাবা দেবজ্যোতি নাথ, মা লাভলি নাথ ও বয়স্ক ঠাম্মাকে সান্থনা দিতে ছুটে যান কাজিডহরে তাঁদের বাড়িতে। উপাধ্যক্ষ লঙ্কর শোকাক্ত পরিবারবর্গকে আশ্বস্ত করে বলেন, এই ঘটনার দ্রুত তদন্ত প্রক্রিয়া শেষ করে ফাস্টট্রাক কোর্টে বিচার প্রক্রিয়া শুরু করা হবে। এ বাবায় খুন শিশু শ্রবণের বাবা দেবজ্যোতি নাথ, মা লাভলি নাথ ও বয়স্ক ঠাম্মাকে সান্থনা দিতে ছুটে যান কাজিডহরে তাঁদের বাড়িতে। উপাধ্যক্ষ লঙ্কর শোকাক্ত পরিবারবর্গকে আশ্বস্ত করে বলেন, এই ঘটনার দ্রুত তদন্ত প্রক্রিয়া শেষ করে ফাস্টট্রাক কোর্টে বিচার প্রক্রিয়া শুরু করা হবে। এ বাবায় খুন শিশু শ্রবণের বাবা দেবজ্যোতি নাথ, মা লাভলি নাথ ও বয়স্ক ঠাম্মাকে সান্থনা দিতে ছুটে যান কাজিডহরে তাঁদের বাড়িতে। উপাধ্যক্ষ লঙ্কর শোকাক্ত পরিবারবর্গকে আশ্বস্ত করে বলেন, এই ঘটনার দ্রুত তদন্ত প্রক্রিয়া শেষ করে ফাস্টট্রাক কোর্টে বিচার প্রক্রিয়া শুরু করা হবে। এ বাবায় খুন শিশু শ



শুক্রবার আমরা বাঙালির কর্মকর্তারা এক সাংবাদিক সম্মেলনে মিলিত হন। ছবি- নিজস্ব।

বজরঙ্গিদের ওপর দুষ্কৃতী হামলা : ঠেলামারা থানা এলাকায় সেনাবাহিনীর ফ্ল্যাগমার্চ, আটক দুই

বরসলা (অসম), ৭ আগস্ট (হি.স.): মধ্য অসমের শোণিতপুর জেলার বরসলা নির্বাচন ক্ষেত্রের ঠেলামারা থানা এলাকায় সেনাবাহিনী ফ্ল্যাগমার্চ করেছে। জেলাশাসক মানবেন্দ্র প্রতাপ সিংহের নির্দেশে শুক্রবার বেলা ১২.০০টা থেকে গোটা ঠেলামারা থানা এলাকায় টহল দেওয়া শুরু করেছে সেনা। বলাবাহুল্য, গত ৫ আগস্ট ঘটনার দিন রাত ১০টা থেকে ঠেলামারা এবং ঢেকিয়াজুলি থানা এলাকায় অনির্দিষ্টকালের জন্য কাফিউ জারি করেছেন জেলাশাসক। এদিকে বজরঙ্গিদের মিছিলে সশস্ত্র হামলার অভিযোগে দুই যুবককে আটক করেছে পুলিশ। পরিস্থিতি নিয়ন্ত্রণে, দাবি পুলিশের।

প্রসঙ্গত, গত ৫ আগস্ট রামমন্দির পুনর্নির্মাণের ভূমিপূজন অনুষ্ঠান উপলক্ষ্যে সমগ্র দেশের সঙ্গে আনন্দোৎসবে शामिल হয়েছিলেন শোণিতপুর জেলা বজরং দল, রামসেনা, বিষ্ণুহিন্দু পরিষদ ও বরসলার স্থানীয় হরগৌরী মন্দিরের কর্মকর্তারা। আনন্দ মিছিল বের করা হয়েছিল জেলার বরসলা নির্বাচন ক্ষেত্রের ঠেলামারা ভরাশিঙুরির রাস্তায়। কিন্তু শান্তিপূর্ণ মিছিলে আচমকা অস্ত্রসজ্জা নিয়ে আক্রমণ চালায় দুষ্কৃতীরা। মন্দিরের পূজারি সহ মিছিলে অংশগ্রহণকারী কয়েকজন যুবককে আটকে রাখার পাশাপাশি ম্যাজিক গাড়ি সহ নয়টি বাইকে অগ্নিসংযোগ করে জ্বালিয়ে দেওয়া হয়েছিল বলে অভিযোগ উঠেছিল। দুষ্কৃতী হামলায় কয়েকজন ঘায়েলও হয়েছিলেন। ঘটনাকে কেন্দ্র করে তীব্র উত্তেজনার পরিবেশ সৃষ্টি হয় এলাকায়। ঘটনাস্থলে ছুটে যান জেলাশাসক তথা জেলা ম্যাজিস্ট্রেট মানবেন্দ্র প্রতাপ সিং। তাঁর গাড়িতেও ইট পাটকেল ছুঁড়ে ভাঙচুর চালায় দুষ্কৃতীরা। উত্তেজিত দুষ্কৃতীদের নিয়ন্ত্রণে আনতে পুলিশকে শুন্যে দশ রাউন্ড গুলি চালাতে হয়েছিল।

জিজ্ঞাসাবাদ পিছনোর আর্জি খারিজ, সুশান্ত-কাণ্ডে রিয়াকে জেরা ইডির

মুম্বই, ৭ আগস্ট (হি.স.): অভিনেতা সুশান্ত সিং রাজপুত রহস্য-মৃত্যু মামলায় রিয়াকে ডেকে পাঠিয়েছিল ইডি। কিন্তু, ইডি ডেকে পাঠানোয় জিজ্ঞাসাবাদের প্রক্রিয়া পিছিয়ে দেওয়ার আবেদন করেছিলেন রিয়া। সে আবেদন ইডি গ্রাহ্য না করায় শুক্রবারই মুম্বইয়ে ইডির দফতরে হাজির দিলেন অভিনেত্রী রিয়া চক্রবর্তী। সুশান্ত কাণ্ডে আর্থিক তহরুরপের মামলায় অন্যতম অভিযুক্ত তিনি।

ইউপিএসসি-র চেয়ারম্যান নিযুক্ত অধ্যাপক প্রদীপ কুমার জোশি

নয়াদিল্লি, ৭ আগস্ট (হি.স.): ইউনিয়ন পাবলিক সার্ভিস কমিশন (ইউপিএসসি)-র নতুন চেয়ারম্যান নিযুক্ত হলেন বিশিষ্ট শিক্ষাবিদ, অধ্যাপক প্রদীপ কুমার জোশি। জোশি এই মুহূর্তে ইউপিএসসি-র সদস্য। অরবিদ সাঙ্গনার স্থলাভিষিক্ত হবেন প্রদীপ কুমার জোশি, শুক্রবারই অরবিদের কার্যকালের মেয়াদ শেষ হয়েছে।

গ্রাজুয়েট শিক্ষকদের পে ফেলেন নিয়ে পে কমিশনকে কড়া নির্দেশ হাইকোর্টের

কলকাতা, ৭ আগস্ট (হি.স.): গ্রাজুয়েট শিক্ষকদের পে ফেলেন নিয়ে দুই সপ্তাহের মধ্যে কম্পিউরেনসিস রিপোর্ট জমা দেওয়ার জন্য পে কমিশনকে কড়া নির্দেশ দিল কলকাতা হাইকোর্ট। পাশাপাশি বলা যায় বিজিটিএর (বৃহত্তর গ্রাজুয়েট টিচার এডভান্সমেন্ট) করা কন্টম্পট মামলায় বড় সাফল্য পেলে গ্রাজুয়েট শিক্ষকরা।

একুশের নির্বাচনে শিক্ষকরা তৃণমূলের একনিষ্ঠ কর্মী হয়ে কাজ করবে : প্রলয় নায়েক

দুবরাজপুর, ৭ আগস্ট (হি.স.): বর্তমান করোনা আবহেও বারংবার উঠে আসছে বাংলায় একুশের বিধানসভা নির্বাচন। শাসকদল হোক অথবা বিরোধীরা, কেউই আগামীদিনের এই নির্বাচনে কাউকেই বিনা লড়াইয়ে এক ইঞ্চি জমি ছেড়ে দিতে নারাজ। যে কারণে নিজেদের ঘর সাজাতে এখন থেকে লড়াইয়ের শাসক ও বিরোধী দুই শিবিরে। আর এসবের মাঝেই শুক্রবার বীরভূম জেলা প্রাথমিক শিক্ষা সংসদের চেয়ারম্যান প্রলয় নায়েক জানান, “একুশের নির্বাচনে শিক্ষকরা তৃণমূলের একনিষ্ঠ কর্মী হয়ে কাজ করবে”। আর এখানে মন্তব্যের পরেই বিজেপির দাবি, “উনি বললেই তো আর হবেনা।”

এখনও বন্ধ হরি সাহার হাট, পূজোর আগে বাজার খোলার আবেদন মুখ্যমন্ত্রীকে

কলকাতা, ৭ আগস্ট(হি.স.): লক ডাউন পর্যায়ে আনলক পরে শহরের বিভিন্ন মার্কেট বাজার খুলে গেলেও এখনও খোলেনি উত্তর কলকাতার হরি সাহার হাট। পূজোর আগে ওই হাট খোলার জন্য মুখ্যমন্ত্রীকে আবেদন জানিয়েছেন হাটের বাসিন্দারা।

বাঁকুড়া সন্মিলনী মেডিক্যাল কলেজ হাসপাতালে করোনার প্রকোপ বৃদ্ধিতে উদ্বেগ

বাঁকুড়া, ৭ আগস্ট (হি.স.): বাঁকুড়া সন্মিলনী মেডিক্যাল কলেজ হাসপাতালে রোগীদের মধ্যে কঠোর ছড়িয়ে পড়ায় উদ্বিগ্ন হাসপাতাল কর্তৃপক্ষ থেকে জেলা প্রশাসন। ইতিমধ্যেই একজন নার্স সহ ন’জন রোগী করোনায় আক্রান্ত হয়েছেন, আজ আবার নতুন করে প্রসূতি বিভাগের সেপটিক ওয়ার্ডে একজন রোগে আক্রান্ত হয়েছেন। এদিকে বাঁকুড়া পৌর এলাকায় ইতিমধ্যে ৫৫ জন আক্রান্ত হয়েছেন করোনায়, জেলাজুড়ে আক্রান্তের সংখ্যা হাজার ছুঁই ছুঁই।

জন্ম-কাশ্মীরের উপ-রাজ্যপাল হিসেবে শপথ মানোজের, সিএজি হচ্ছেন মুর্মু

শ্রীনগর, ৭ আগস্ট (হি.স.): নিয়োগ করার পরবর্তী দিনই জন্ম ও কাশ্মীরের উপ-রাজ্যপাল হিসেবে শপথ নিলেন প্রাক্তন কেন্দ্রীয় প্রতিমন্ত্রী মনোজ সিনহা। শুক্রবার রাজভবনে আয়োজিত শপথ গ্রহণ অনুষ্ঠানে, মনোজ সিনহাকে জন্ম ও কাশ্মীরের লেফটেন্যান্ট গভর্নর হিসেবে শপথধাৰকা পাঠ করিয়েছেন জন্ম ও কাশ্মীর এবং লাডাখ হাইকোর্টের প্রধান বিচারপতি গীতা মিত্তল। শপথ গ্রহণ অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন পূর্বতন লেফটেন্যান্ট গভর্নরের উপ-সেক্রেটারি, সিনিয়র আমলা, শীর্ষ পুলিশ কর্তা, রাজসভার সদস্য নাজির আহমেদ লাওয়াই, বিজেপির লোকসভার সদস্য যুগল কিশোর শর্মা প্রমুখ।

কর্মীর করোনা সংক্রমণ, বীরভূমে বন্ধ হয়ে গেল দুটি পুরসভা ও এক পঞ্চায়েত

সিউডি, ৭ আগস্ট (হি.স.): কর্মী করোনা আক্রান্ত হওয়ার জেড়ে বীরভূমে দুটি পুরসভা ও একটি পঞ্চায়েত বন্ধ হয়ে গেল। বাকি কর্মীদের করোনা পরীক্ষা করার তোড়জোড় শুরু হয়েছে।

প্রবল বর্ষণে বেহাল কেরল, ইদুক্কিতে ভূমিধসে মৃত্যু ৫ জনের

ইদুক্কি (কেরল), ৭ আগস্ট (হি.স.): ভারী ও এক্সট্রায়েভ বর্ষণে বেহাল হয়ে পড়ল দক্ষিণ ভারতের রাজ্য কেরল। কেরলের ইদুক্কি জেলার রাজমালার পেট্টিমুড়িতে ভূমিধসে ঘর-বাড়ি ভেঙে মৃত্যু হয়েছে ৫ জনের। এছাড়াও গুরুতর আহত অবস্থায় কমপক্ষে ১০ জনকে উদ্ধার করে হাসপাতালে ভর্তি করা হয়েছে। আহতদের উদ্ধার করে মুম্বারের টাটা জেনারেল হাসপাতালে ভর্তি করা হয়েছে। ইদুক্কি ছাড়াও প্রবল বর্ষণ ও ভূমিধসে কেরলের ওয়ান্ডাজ জেলার পরিস্থিতিও শোচনীয়।

পোশাক ব্যবসায়ী সংগঠনের সম্পাদক কালা চাঁদ রায় জানান, থানা, ডিসি নর্থ, কুটির শিল্প মন্ত্রী স্বপন দেবনাথ, বর্তমানে পুরসভার প্রশাসক মন্ডলীর সদস্য তথা ওই এলাকার বিদায়ী কাউন্সিলর অতীন ঘোষের কাছে গেলেও কিছুই লাভ হয় নি। তাঁর আরও অভিযোগ, সমস্ত হাট,শপিং মল খুলছে কিন্তু আমাদের এই হাট খুলছেননা। স্বপন দেবনাথ পূর্ণ প্রশাসক ফিরহাদ হাকিমকেও অনুরোধ করেছেন হাট খোলার জন্য। এই হাট বন্ধ থাকায় এখন লক্ষ লক্ষ লোক আমরা বেকার হয়ে গেছি।

বিআরসিং হাসপাতালে রোগী অদল বদল

কলকাতা, ৭ আগস্ট (হি.স.): এবার কাঠগড়ায় বিআরসিং হাসপাতাল। বিআরসিং হাসপাতালে হয়ে গেল রোগী অদল বদল। করোনা নেগেটিভের দেহ পজিটিভ বলে করা হল সংকর অভিযোগ পরিবারের। পরিবারের তরফে অভিযোগ উঠেছে, কিছুদিন আগে ১ আগস্ট কিউনির সমস্যা নিয়ে হাওড়ার এক বৃদ্ধকে ভর্তি করা হয় বিআরসিং হাসপাতালে। এরপর ওই বৃদ্ধা পাঁচ দিনের মাথায় মারা যায়। তার নমুনা পরীক্ষা করা হলে সেই রিপোর্ট নেগেটিভ আসে। এরপর শুক্রবার বিআরসিং হাসপাতালে ওই বৃদ্ধার দেহ নিতে আসলে অন্য একজনের মৃতদেহ দেখিয়ে জিজ্ঞেস করা হয় সে তাদের রোগী কিনা অভিযোগ পরিবারের। পরিবারের আরও অভিযোগ যে রোগীকে দেখানো হয়েছে তিনি করোনা আক্রান্ত হয়ে মারা গিয়েছিলেন। আর হাওড়ার ওই করোনা নেগেটিভ বৃদ্ধাকে পরিবার আসার আগেই পুরসভার হাতে তুলে দেওয়া হয় সংকর রোগী করোনা আক্রান্ত হিসাবে এমনটাই দাবি পরিবারের। এই ঘটনায় উত্তেজনা সৃষ্টি হয়েছে বিআরসিং হাসপাতালে। এরপর ঘটনা তদন্তে হাসপাতালের তরফে তেরি করা হয়েছে চার সদস্যের কমিটি।

উত্তরবঙ্গেও পালিত হল বিশ্বকবি রবীন্দ্রনাথ ঠাকুরের ৭৯তম প্রয়াণ দিবস

আলিপুরদুয়ার, ৭ আগস্ট (হি.স.): দেশ ও রাজ্যের অন্যান্য অংশের পাশাপাশি উত্তরবঙ্গেও পালিত হল বিশ্বকবি রবীন্দ্রনাথ ঠাকুরের ৭৯তম প্রয়াণ দিবস। শুক্রবার শ্রদ্ধার সঙ্গে আলিপুরদুয়ার শহরে জেলা তথা ও সংস্কৃতি দফতরের তরফে কবিগুরুকে ছয়ের পাতায়

জয়েন্ট এন্ট্রান্স পরীক্ষায় পঞ্চম বাঁকুড়ার পূর্ণেন্দু

সেনাবাঁকুড়া, ৭ আগস্ট (হি.স.): জয়েন্ট এন্ট্রান্স পরীক্ষার সন্তোষ পঞ্চম বাঁকুড়ার মেজিয়ায় ছাত্র পূর্ণেন্দু সেন। বেঙ্গল জয়েন্ট এন্ট্রান্স ইঞ্জিনিয়ারিংয়ের ফল প্রকাশিত হয় শুক্রবার। ফল প্রকাশ হতেই বাঁকুড়ার মেজিয়া তাপবিদ্যুৎ প্রকল্পের ডিভিসি পরিবারে আনন্দের বন্যা। ডিভিসির কর্মী গোপাল সেনের ছেলে পূর্ণেন্দু সেন এবার ইঞ্জিনিয়ারিংয়ে পঞ্চম স্থান অধিকার করে মেজিয়া তথা বাঁকুড়া জেলার গৌরব বৃদ্ধি করল। পূর্ণেন্দু সিবিএসই বোর্ডের এমটিপিএস ডিগ্রি স্কুল থেকে মাধ্যমিকে ৯৮.৪, নম্বর পেয়ে বাঁকুড়া জেলায় প্রথম স্থান অধিকার করেছিল। তারপর উচ্চ মাধ্যমিকে ভর্তি হন দুর্গাপুর ডিগ্রি মডেল স্কুলে। উচ্চমাধ্যমিকে পূর্ণেন্দু পেয়েছে ৯৬.৬, নম্বর।



শুক্রবার জয়েন্ট ফোরাম শিক্ষানীতি নিয়ে এক সাংবাদিক সম্মেলনে মিলিত হন। ছবি- নিজস্ব।

মৃত্যুর পরে দেহ পড়ে থাকা এ রাজ্যে নতুন নয়, তোপ দিলীপের

কলকাতা, ৭ আগস্ট (হি স): ফের অমানবিকতার চিত্র শহরে। মৃত্যুর পর প্রায় সাড়ে ১৮ ঘন্টা দেহ পড়ে থাকল কেপ্তপূরে। এই ঘটনায় গুৰুবাৰ “মৃত্যুৱ পৰে দেহ পড়ে থাকা এ রাজ্যে নতুন নয়” বলে রাজ্যে সরকারের বিরুদ্ধে সূৰ চড়াৱেন ৰাজ্য বিজেপি সভাপতি দিলীপ ঘোষ।

এই প্ৰসঙ্গে দিলীপ ঘোষ বলেন,” মৃত্যুৱ পৰে দেহ পড়ে থাকা এই রাজ্যে নতুন নয় সেই যে মাস থেকে দেখে আসছি। অসুস্থ এবং মৃতদের প্রতি অমানবিক ব্যবহার পশ্চিমবঙ্গে বাৰবাৰ দেখছি। কৰোনো মোকাবিলায় বাৰ্ষ সৰকাৰ”।

প্ৰসঙ্গত, কেপ্তপূৱেৰ স্থানীয় ও ওই মৃত্বেৰ পৰিবাৰ ম সূত্ৰে খবৰ, গত চাৰ পাঁচ দিন ধৰে জুৰ সৰ্দি-কাশিৰ উপশৰ্ম নিয়ে ভূগাছিলেৱে বিধান নগৰ মিউনিসিপালিটীৱে ২৬ নম্বৰ ওয়াৰ্ডেৰ কেপ্তপূৱেৰ তিন নম্বৰ সমৰপন্নী এলাকাৰ বাসিন্দা বছৰ ৭৫ এৰ উষা ৱানী মন্ত্ৰণ। প্ৰাথমিকভাবে স্থানীয় চিকিৎসক তাৰ চিকিৎসা কৰাছিলেৱে। পূৱে চিকিৎসকেৰ পৰামৰ্শে তাঁৰ কৰোনা পৰীক্ষা হয়। বুধবাৰ ৰাত নটাৰ ৱিৰূপোটে আসে কৰোনা পজিটিভ। বুধবাৰ পৰেৰে বৃহস্পতিবাৰ পৰ্যন্ত কৰোনা পৰীক্ষাৰ ৱিপোর্ট নিয়ে তাৰ পৰিবাৰেৰ সদস্যৱা বিভিন্ন হাসপাতালে ঘূৰলেও কৰোনা পজিটিভ দেখে সৰকাৰি শ্বেকে বেসৰকাৰি কোনাও হাসপাতালই তাঁকে ভৰ্তি নেয়নি। বেড নেই বলে তােদেৰ ফিৰিয়ে দেওয়া হয়। এৰপৰ বৃহস্পতিবাৰ বাড়ীতে তাঁৰ শাৱিৱিক অবস্থাৰ অনবতি হলে ওইদিনই সন্ধ্যা ৬ টাৰ সময় মৃত্যু হয় উবাৱাণী দেবীৱ। স্বাস্থ্য ভবন,স্থানীয় বাওইআঁটি থানাৰ পুলিশ, পূৰসভা থেকে কাউন্সিলৰ সকলেৰ সঙ্গে যোগাযোগেৰ চেষ্টা কৰেও কোনাও লাভ হয়নি বলে অভিযোগ মৃত্যৰ পৰিবাৰেৰ।

এদিকে সময় এগোতে থাকলে দেহতেও পচন ধৰতে শুৰু কৰে। এদিকে মৃতহেৰ পাচেতে থাকায় কৰোনা সংক্ৰমেণে আশঙ্কায় প্ৰৱল আভাৱে ছিলেৱে প্ৰতিবেশীৱাও। অবশেষে পূৰসভা ও স্বাস্থ্য ভবনেৰ যোগাযোগে গুৰুবাৰ দুপূৰ সাড়ে ১২টা নাগাদ কৰোনা নিয়ম মেনে ওই দেহ নিয়ে যাওয়া হয়।

বিজেপির অঞ্চল কমিটি গঠনকে ঘিৱে উত্তেজনা ঝাড়গ্রামে

ঝাঞ্জাম, ৭ আগস্ট (হি. স.) : বিজেপিৰ অঞ্চল কমিটি গঠনকে ঘিৱে উত্তেজনা ছড়াৰু ঝাড়গ্ৰামেৰ সঁকৰাল ব্ৰুকেৰ ৱোহিনী অঞ্চলে। গুৰুবাৰ জেলা কমিটিৰ সদস্যৱা এলাকায় পৌছালে বিক্ষুব্ধ বিজেপিৰ নেতা জেলা নেতােদেৰ গাড়ি ঘেৰাও কৰে বিক্ষোভ দেখাতে শুৰু কৰেৱে। বিক্ষোভেৰ মুখে পড়ে বিজেপিৰ নেতাৱা ফিৰে যেতে বাধা হন।

বিজেপি দলীয় সূত্ৰে জানা গিয়েছে, গুৰুবাৰ সঁকৰাইল ব্ৰুকেৰ ৱোহিনীতে বিজেপিৰ অঞ্চল কমিটি গঠনেৰ প্ৰক্ৰিয়া ছিল। বিজেপিৰ অভিযোগ তাৱা স্থানীয় একটি স্থুলে বৈঠক কৰেৱে বলে বিদ্যালয় কৰ্তৃপক্ষেৰ অনুমতি নিয়েছিল কিন্তু তা এদিন বাতিল কৰে দেওয়া হয়।এৰপৰ বিজেপিৰ এক দলীয় কৰ্মীৱ বাড়ীতে ওই বৈঠক কৰাৰ সিদ্ধান্ত হয়েছিল।বিজেপিৰ পক্ষ থেকে জানা গিয়েছে এই উপলক্ষে এদিন ঝাড়গ্ৰাম জেলা বিজেপিৰ সাধাৰণ সম্পাদক সঞ্জিত মাহাতো,গোপীবল্লভপূৰ বিধানসভাৱৰ বিজেপিৰ পৰ্যবেক্ষক ৱথীন ৱায়,মন্ত্ৰল পৰ্যবেক্ষক সন্নীৱ দত্ত সহ বিভিন্ন বিজেপি নেতৃত্ব উপস্থিত হয়েছিলেৱে।বিজেপিৰ জেলা সাধাৰণ সম্পাদক সঞ্জিত মাহাতাৰ গাড়ি ৱোহিনী বাসস্টাণ্ড চকে পৌছালে স্থানীয় বিক্ষুব্ধ বিজেপিৰ লোকজন গাড়ি ঘেৰাও কৰে বিক্ষোভ দেখাতে থাকে,তােদেৰ ফিৰে যাওয়াৰ জন্য আওয়াজ থোলো বিক্ষোভেৰ সামনে পড়ে তােদেৰ গাড়ি ফিৰে যায়। যদিও এই বিষয়ে বিজেপি নেতৃত্ব্বেৰ বক্তব্য এই ঘটনাৰ পিছনে রয়েছে স্থানীয় তৃণমূলেৰ লোকজন রয়েছে তােদেৰ উসকানি রয়েছে।

অন্যদিকে বিক্ষুব্ধ বিজেপি কৰ্মীৱেৰে বক্তব্য বিজেপি নেতৃত্ব নিজেদেৰ পছদ মতাে কমিটি তৈৰি কৰছে তােদেৰ কোন গুৰুত্ব দিছে না।এদিন জেলা বিজেপি সাধাৰণ সম্পাদকেৰ গাড়ি এলাকায় এলে তাৱা ক্ষোভে ফেটে পড়েৱন।

বিজ্ঞপন সম্পৰ্কিত সতৰ্কীকৰণ
জাগৰণ পত্ৰিকায় নানা ধৰনেৰে বিজ্ঞপন দেওয়া হয়ে থাকে। এ সম্পৰ্কে পাঠকেৱেৰকে অনুরোধ তাৱা যেনে খোঁজখবৰ নিয়েই বিজ্ঞপনদাতাদেৱে সঙ্গে যোগাযোগ কৰেৱে। বিজ্ঞপনদাতাদেৱে কোন দাবি, বক্তব্য সম্পৰ্কে জাগৰণ এৰ কোন দায়িত্ব নেই।
বিজ্ঞপন বিভাগ জাগৰণ
জৰুৰী পৰিষেবা
হাসপাতাল : জিবি : ২৩৫-৫৮৮৮ আইজিএম : ২৩২-৫৩৬, টি এম সি : ২৩৭ ০৫০৪ চক্ষুব্যাক : ৯৪৩৬৪৬২৮০০। আম্বুলেণ : একতা সংস্থা : ৯৭৫৯৯৯৮৯৯৬ ৱু লোটাস ক্লাব : ৯৪৩৬৫৬৮২৫৬, শিবনগৰ অৰ্দ্ৰা ক্লাব : ও আমৰা তৰুণ দল : ২৫১-৯৯০০, সেন্টোৱাল ৱোড দাতব্য চিকিৎসালয় : ৭৬৪২৮৪৪৬৫৬ ৱিলিভাৰ্স : ৯৮৬২৭৫৯২৮ কাৰ্ণেল টোমুহনী যুব সংস্থা : ৯৬৬২৫৭০১১৬/সহেতি ক্লাব : ৮৭৯৪১ ৬৮৮২১, অনীক ক্লাব : ৯৪৩৬৪৮৭৪৮০, ৯৪৩৬৪৬৪৬০১, ৱামকৃষ্ণ ক্লাব : ৮৭৯৪১৬৮৮১ শতদল সংঘ : ৯৮৬২৯৪৯৭৮০, প্ৰগতি সংঘ (পূৰ্ব আড়াইলি) : ৯৭৫৪১১৬৬২৪, ৱেডক্ৰস সোসাইটি : ২৩১-৯৬৭৮, টিআৰটিসি : ২৩২৫৬৮৫, এগিয়ে ও চলো সংঘ : ৯৪৩৬১২৪৮৮, লাৰলবাহাদূৰ দাতব্য চিকিৎসালয় : ৯৪৩৬৫০৮৬৩৯, ৯৪৩৬১২১৪৮৮, মানব ফাউন্ডেশন : ২৩২৬১০০। চাইল্ড লাইন : ১০৯৮ (টোলফ্ৰি : ২৪ ঘন্টা)। ব্লাড ব্যাঙ্ক : জিবি : ২৩৫-৬২৮৮ (পি বি এন্ড), আইজিএম : ২৩২-৫৭৩৬, আই এল এস : ২৪১৫০০০/৮৯৭৪০৫০৩০০ কসমোপলিটন ক্লাব : ৯৮৫৬০ ৩৩৭৭৬, শৰবাহী যান : নব অঙ্গীকাৰ ৮৭৯৪৫১৪৩১১, সেন্টোৱাল ৱোড যুব সংস্থা : ৭৬৪২৮৪৪৬৫৬ ৰটতলা নাৰ্গেৰজলা স্ট্যাণ্ড ডেভেলোপমেণ্ট সোসাইটি : ০৩৮১-২৩৭-১২৩৪, ৮৯৭৪৮৬০৩০৫, ৯৮৬২৭০২৮২৩, সমাজ কল্যাণ ক্লাব : ৯৭৭৪৬৭০২৪২, সংযোগ সংঘ : ৯৪৩৬১৬৯৫২১, ৯৮৫৬৮৬৭১২০, ৱু লোটাস ক্লাব : ৯৪৩৬৫৬৮২৫৬, ত্ৰিপুৱা ট্ৰাক ওনাৰ্চ সিডিক্টে : ২৩৮-৫৮৫৮, ত্ৰিপুৱা ট্ৰাক অপাৰেটৰ্চ অ্যাসোসিয়েশন : ২৩৮-৬৪২৬, ৱিলিভাৰ্চ : ৮৮৩৭০৫৯৫৯৮, কুঞ্জবন স্পোৰ্টিং ইউনিয়ন : ৮৯৭৪৫৮১৮১০, ত্ৰিপুৱা ন্যায়মূলেৱেৰ দোকান পৰিচালক সমিতি : ২৩৮১৭১৮, ৯৪৩৬৪৬৯৬৪৪, সুৰ্য তেৱণ ক্লাব (দুৰ্গা টোমুহনী) : ৮৮২৯৯১১২৩৬, আৰ্যস্তুক ক্লাব : ৭০০৫৪৬০০৩৫/৯৪৩৬৯১৮৯১, ত্ৰিপুৱা নিৰ্মাণ শ্ৰমিক ইউনিয়ন : ৮২৫৬৯৯৭ ফাৰ্মাৰ সাৰ্ভিস : প্ৰধান স্টেশন : ১০১/২৩২-৫৬০৩, বাধাৰঘাট : ১০১/২৩৭-৪৩৩৩, কুঞ্জবন : ২৩৫-৩১০১, মহাৰাজগঞ্জ বাজাৰ : ২৩৮ ৩১০১ পুলিশ : পশ্চিম থানা : ২৩২-৫৭৬৫, পূৰ্ব থানা : ২৩২-৫৭৭৪, আমতলী থানা : ২৩৭-০০৫৮, এয়াৰপোর্ট থানা : ২৩৪-২২৫৮, সিটি কন্টোল : ২৩২-৫৭৪৮, বিদ্যুৎ : বনমালীপূৰ : ২৩২-৬৪৪০, ২৩০-৬২১৩। দুৰ্গা টোমুহনী : ২৩২-০৭৩০, জিবি : ২৩৫-৬৪৪৮। বড়মোলালী : ২৩৭০২৩৩, ২৩৭১৪৬৪ আইজিএম : ২৩২-৬৪৪০। বিমানবন্দৰ এয়াৰ ইন্ডিয়া : ২৩৪১৯০২, ২৩৪-২০২০, এয়াৰ ইন্ডিয়া টোল ফ্ৰি নম্বৰ : ১৮৬০-২৩৩-১৪০৭, ১৮৬০-১৮০-১৪০৭, ২৩৪-১২৩৩, স্পাইস জেট : ২৩৪-১৭৭৮, ৱেল সাৰ্ভিস : ৱিজাৰ্ভেশন : ২৩২-৫৫৩৩ আন্তৰ্জাতিক বাস সাৰ্ভিস : টি আৰ টি সি বিল্ডিং : ২৩২-৫৬৮৫। আগৰতলা ৱেলস্টেন : ০৩৮১-২৩৭৪৫১৫।

ঝাঞ্জামে বাড়ছে কৰোনা আক্ৰান্তেৰ সংখ্যা, সংক্ৰমণ ঠেকাতে একাধিক পদক্ষেপ পূৱ প্ৰশাসনেৰ

ঝাঞ্জাম, ৭ আগস্ট (হি. স.) : ৱোজ দিন ছ হ কৰে ঝাঞ্জাম জেলায় বাড়ছে কৰোনা আক্ৰান্তেৰ সংখ্যা। প্ৰশাসনেৰ পক্ষ থেকে বাৰে বাৰে সচেতন কৰছে এক সাথে বেশি মানুষজন যাতে ভিড় না জমায়। এমনকি যাতে সংক্ৰমণ না ছাড়াৱে তাৰ জন্য ঝাঞ্জাম শহৰেৰে সবজি মাৰ্কেট, জুবলি মাৰ্কেট সহ বেশ কিছু বাজাৰ এলাকা কনটেইন্মেণ্ট জোন ঘোষনা কৰে ব্যাৱিক্কেড কৰে ঘিৱে দিয়েছে। কিন্তু স্থানীয় ছোটো ব্যবসায়ী ও সাধাৰন প্ৰশাসনেৰ নিয়ম নীতিকে তোয়াক্কা না কৰে শহৰেৰ বিভিন্ন ৱাস্তাৱ ফাঁকা জায়গা গুলিতে সবজি, মাছ, মাংসেৰ দোকান বসিয়ে বিক্ৰি কৰেছন। যাৰ ফলে স্বাভাবিক ভাবে সেই দোকানে গিয়ে ভিড় জমাচ্ছেন মানুষজনেৱ।

এদিকে কৰোনা ভাইৱাস ৰঠেকো একাধিক পদক্ষেপ গ্ৰহন কৰেছে পূৱ প্ৰশাসন। অভিযোগ পূৰসভাৰ পক্ষ থেকে সচেতনতা মূলক পদক্ষেপ গ্ৰহন কৰলেও সামাজিক দুৰত্ব বজায় না ৱাখলে সংক্ৰমণ কখনওই ঠেকানো যাৰে না। এদিন গুৰুবাৰ ঝাঞ্জাম শহৰেৰে শপিংমল, কদমকানন লেভেল ক্ৰসিং এলাকায় দেখা যায় ছোট ছোটো ব্যবসায়ীৱা সবজি, মাছ, মাংসেৰ দোকান নিয়ে বসেছে৷ উল্লেখ্য গত কয়েক দিনে সংক্ৰমানেৰ সংখ্যা বাড়তে থাকায় গত মঙ্গলবাৰ দুপূৰে হঠাৎ কৰে শহৰে অন্যতম গুৰুত্বপূৰ্ণ এলাকা জুবলি মাৰ্কেট , কোৰ্ট ৱোড, সুভাষ পাৰ্ক, ৱেলস ৱোড , জুবলি মাৰ্কেট , সবজি , পন্যবিথি মোড় থেকে চেনগুয়ে লেভেল ক্ৰসিং এই এলাকা গুলিতে পূৰোপূৰি কনটেইন্মেণ্ট জোন কৰা হয়েছে।অন্যদিকে শহৰেৰে ৮ ৯ , ১০ নম্বৰ ওয়াৰ্ড গুলিতে আংশিক কনটেইন্মেণ্ট জোন রয়েছে। এই বিষয়ে ঝাড়গ্ৰামেৰ পূৱ প্ৰশাসক সুবৰ্ন ৱায় বলেন “ প্ৰশাসন বাৰে বাৰে সাধাৰন মানুষজনকে সচেতন কৰা হচ্ছে। সংক্ৰমন যাতে না ছড়াৱে তাৰ জন্য একাধিক পদক্ষেপ নেওয়া হয়েছে। আমরা বলেছি আমাদের কিবাাণ মাস্তী খোলা রয়েছে। সেখানে সবজি নিয়ে বসতে পারে। আবাৰ মিটিং কৰে সিধান্ত নেওয়া হবে। সকলেৰ কাছে অনুরোধ সহযোগিতাৰ হাত বাড়িয়ে দিন।

উয়েফা চ্যাম্পিয়ন্স লিগে মুখোমুখি হচ্ছে ম্যানচেস্টাৰ সিটি ও ৱিয়াল মাদ্ৰিদ

ম্যানচেস্টাৰ, ৭ আগস্ট (হি.স.) : উয়েফা চ্যাম্পিয়ন্স লিগেৰ কোয়াৰ্টাৰ ফাইনাল নিশ্চিত কৰাৰ লক্ষ্যে মুখোমুখি হলে আয়োজক ম্যানচেস্টাৰ সিটি ও ৱিয়াল মাদ্ৰিদ। গুৰুবাৰ ভাৰতীয় সময় ৱাত সাড়ে বাৰোটো নাগাদ ইতিহাস স্টেডিয়ামে শুৰু হবে ম্যাচটি। পৰেৰ পৰ্বে যেতে চ্যাম্পিয়ন্স লিগেৰ ৱেকৰ্ড ১৩ বাৰেৰ চ্যাম্পিয়ন ৱিয়ালেৰ সামনে জয় ছাড়া বিকল্প কোনও পথ নেই। প্ৰথম লেগে ঘৰেৰ মাঠে সান্তিয়াগো বাৰ্নাবুয়েতে সিটিৰ কাছে ২-১ ব্যবধানে হেৰেছিল জিনেদিন জিৰানেৰ দল। মাঠে বল গড়ােলেও আগেৰ মতো সেই উত্তেজনা থাকছে না। বিশ্বজুড়ে কোভিড পৰিস্থিতিৰ জন্যে টুৰ্নীমেণ্টেৰ বাকি সব ম্যাচই ফাঁকা মাঠে হবে।

শেষ ষোলোৰ প্ৰথম লেগে ৱিয়ালেৰ মাঠে সান্তিয়াগো বাৰ্নাবিউ থেকে ম্যানচেস্টাৰ সিটি ২-১ গোল জয় নিয়ে ফিৰেছিল। প্ৰথম লেগেৰ জয় ও দুটি মূল্যবান আণ্ডায়ে গোল থাকায় ভাল অবস্থানে আছে পেপ গাৰ্দিগোৱালাৰ দল।

প্ৰথম লেগেৰ হাৰে পিছিয়ে থাকলেও কৰোনা পৰবৰ্তী প্ৰত্যাবৰ্তনেৰ পৰ ৱিয়াল মাদ্ৰিদ অনেকটা পাৰ্লেটছে। বাৰ্সেলোনাকে পেছনে ফেলে জিনেদিন জিৰানেৰ দল লা লিগাৰ মুকুট পুনৰুদ্ধাৰ কৰেছে। সেই আত্মবিশ্বাস তােদেৰ চ্যাম্পিয়ন্স লিগ জয়েৰ জন্য অনুপ্ৰেৰণা যোগাবে। উল্লেখ্য, কৰোনা ভাইৱাসেৰে খাবায় স্থগিত থাকায় প্ৰায় পাঁচ মাস পৰ ফিৰছে চ্যাম্পিয়ন্স লিগ। শেষবাৰ ১২ মাৰ্চ ম্যাচ হয়েছিল। লিভাৰপুল বনাম অ্যাটলেটিকো মাদ্ৰিদেৰ সেই ম্যাচেৰ পৰ ভাইৱাস থাকায় টুৰ্নীমেণ্ট স্থগিত ৱাখা হয়।

ৰাজ্যেৰ কলেজগুলিতেও অনাচকি ভাষায় স্নাতক স্তৰে শুৰু হবে পঠন-পাঠন, জানালে শিক্ষামন্ত্ৰী

কলকাতা, ৭আগস্ট (হি. স.): এবাৰ থেকে ৰাজ্যেৰ কলেজগুলিতেও অনাচকি ভাষায় স্নাতক স্তৰে পড়াশোনা কৰা যাৰে। গুৰুবাৰ এমনটাই জানিয়েছেন শিক্ষামন্ত্ৰী পাৰ্চ চট্টোপাধ্যায়। আগামী ৱবিবাৰে বিশ্ব আদিবাসী দিবস তাৰ আগেই শিক্ষামন্ত্ৰীৱ এহেন ঘোষণা যথেষ্ট তাৎপৰ্যপূৰ্ণ।

এদিন পাৰ্থবাৰ্ভ জানান, ভাৰত জাকাত মাৰি পৰগনাৰ তৰফ থেকে কয়েকজন সদস্য এসেছিলেৱে তাঁৰ সঙ্গে দেখা কৰতে। তাঁৰা শিক্ষামন্ত্ৰীকে আবেদন কৰেৱে অনাচকিতে যাৱা পড়বে তােদেৰ বিষয়ে কলেজে যাতে যথাযথ ব্যবস্থা নেওয়া যায় সেই বিষয়ে দেখাৰ জন্য। এৰপৰেই সেই কথা মত এই সিদ্ধান্তেৰ কথা জানান তিনি। সেই সঙ্গে কলেজে কলেজে যাতে সফল অনাচকি ছাৰ-ছাত্ৰীদেৰে ভৰ্তি কৰা যায় সে বিষয়ে যেনানে সুযোগ আছে সেখানে তাৰ ব্যবস্থা নেওয়াৰ বিষয়টি শিক্ষা দফতৰকে বলবনে বলেও জানান এদিন। স্নাতক স্তৰেৰ যাতে পাঠ্যসূচি যাতে অনাচকিতে কৰা যায় সে বিষয়ে জৰুৰী ভিত্তিতে সিদ্ধান্ত গ্ৰহণ কৰা হবে। একই সঙ্গে যে সমস্ত শিক্ষক অতিৱিক্তভাবে অনাচকি লিপিতে কলেজে পড়াবাৰ দায়িত্ব নেবনে তােদেৰও চিহ্নিতকৰণেৰ কাজ শুৰু কৰা হবে। এদিকে অনাচকিতে পড়াশোনাৰ দাবি দীৰ্ঘদিন ধৰেই কৰে আসছেন আদিবাসী সম্প্ৰদায়েৰ নেতাৱা। সেই দাবি যদি কলেজ স্তৰে গৃহীত হয় তাহলে নিঃসন্দেহে তা লাভবান হবে আদিবাসী পড়ুয়াদেৰ ক্ষেত্ৰে।

১২ অগাস্ট থেকে অনলাইনেই শুৰু জয়েন্ট এন্ট্ৰান্স এৱ কাউন্সেলিং প্ৰক্ৰিয়া

কলকাতা, ৭আগস্ট (হি. স.): আগামী ১২ অগাস্ট থেকে জয়েন্ট এন্ট্ৰান্স এৱ কাউন্সেলিং প্ৰক্ৰিয়া শুৰু হবে অনলাইনে। গুৰুবাৰ ৰাজ্য জয়েন্ট এন্ট্ৰান্স এৱ ফল প্ৰকাশ কৰে এমনটাই জানিয়েছেন জয়েন্ট এন্ট্ৰান্স ৰোৰ্ডেৰ ভাইস চেয়াৰম্যান দিলীপকুমাৰ মিত্ৰ। একেইসঙ্গে তিনি জানিয়েছেন এবাৰে কাউন্সেলিংয়েৰ ক্ষেত্ৰেই বেশ কিছু বিনিয়মান আছে হয়েছে। গোটা কাউন্সেলিংয়েৰ প্ৰক্ৰিয়ায় পড়ুয়াদেৰে সমস্যা হলে সেক্ষেত্ৰে দুটি টোল ফ্ৰি নম্বৰ দেওয়া হয়েছে, ১৮০০-১০২৩-৭৮১ এবং ১৮০০-৩৪৫০-০৫০। এদিন জয়েন্ট এন্ট্ৰান্স ৰোৰ্ডেৰ ভাইস চেয়াৰম্যান জানান, ‘আগামী ১২ অগাস্ট থেকে অনলাইনে কনসেলিং প্ৰক্ৰিয়া শুৰু কৰা হবে। যে সকল পৰীক্ষাৰ্থী এই বছৰ ৱায়াক পেয়েছেন, তাঁদেৰ কাউন্সেলিংয়েৰ ক্ষেত্ৰে ৱেজিষ্টেশন ফি দিতে হবে না। জয়েন্ট ৰোৰ্ডেৰ পক্ষ থেকে যে সমস্ত কমন সাৰ্ভিস সেণ্টাৰ কৰা হয়েছ সেগুলিই ছাড়াৱা ব্যবহাৰ কৰতে পাৰবনে।’ একেইসঙ্গে মোট ১৭২৮৮টি কমন সাৰ্ভিস সেণ্টাৰ কৰা হয়েছে ৰোৰ্ডেৰ পক্ষ থেকে বলেও জানান তিনি। অনলাইনে কাউন্সেলিংয়েৰ ক্ষেত্ৰে ডুকমেণ্ট আপলোডিং, ৱেজিষ্টেশ্বন, সবই এই সাৰ্ভিস সেণ্টাৰ থেকে বিনামূলো কৰা যাৰে। কোথায কোথায এই কমন সাৰ্ভিস সেণ্টাৰ ৱয়েছে, সেগুলি পৰিক্ষাৰ্থীদেৰ জানিয়ে দেবে জয়েন্ট ৰোৰ্ড। প্ৰত্যেকটি ৱাউন্ডে পড়ুয়াৱা ৱেজিষ্টেশ্বন কৰতে পাৰবনে, তৰেৰে প্ৰতিষ্ঠানে তিনি পড়তে চান, সে বিষয়ে পছদ দিতে পাৰবনে। তাৰে একজন সৰ্বাধিক ২০টি ‘চয়েস’ দিতে পাৰবনে। প্ৰত্যেক ৱাউন্ডে চয়েসগুলিকে লক কৰতে হৱে।

মুখ্যমন্ত্ৰী নিৰ্দেশেৰে শহৰেৰে প্ৰবীণদেৱ খেঁজ নিতে তৎপৰ প্ৰশাসন

কলকাতা, ৭ আগস্ট (হি. স.): বৃহস্পতিবাৰ শহৰেৰে একাকী প্ৰবীণদেৱ খেঁজ বেৰ কৰে সন্নীক্ষা কৰাৰ প্ৰস্তাব দিয়েছিলেৱে মুখ্যমন্ত্ৰী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়। তাৰ ২৪ ঘন্টা কাটতে না কাটতেই কলকাতা পূৰসভায় কলকাতাৰ নোডাল অফিসাৰে তথা স্বৰষ্ট্ৰস্ৰিৰ আলোপন বন্দ্যোপাধ্যায়, প্ৰশাসক ফিৰহাদ হাকিম, কলকাতা হাওড়া এবং বিধাননগৰেৰে পুলিশ কমিশনাৰ, হাওড়া জেলা শাসক এবং কলকাতা পূৰসভাৰ আধিকাৰীকৰা এক উচ্চ পৰ্যায়ে বৈঠক কৰেৱে। শহৰেৰে প্ৰবীণদেৱ বিস্তাবে ঘোষণাোনা কৰেৱে স্থানীয় প্ৰশাসন এদিন তা নিয়ে আলোচনা হয় ওই বৈঠকে। মুখ্যমন্ত্ৰীৱ এই নিৰ্দেশে মোতাবেক গুৰুবাৰ কলকাতা পূৱ ভবনে ওই বৈঠক শেষে আলোপন বন্দ্যোপাধ্যায় জানান, ‘শহৰেৰে বহু আবাসনে বহু নিঃস্বপ্ন প্ৰবীণৱা থাকেৱে, যাঁদেৰে সন্তান সন্ততিৱা বৰ্তমানে নিদেশে এবং তােদেৰ কাছে আত্মীয়-পৰিজন নেই। এই প্ৰবীণদেৱ পাশে দাঁড়াতে তাঁদেৰ নাম, ঠিকানা এবং ফোন নম্বাৰ সংগ্ৰহেৰে জন্য একটি সন্নীক্ষা চালানো হৱে প্ৰশাসনেৰে তৰফে। এই সন্নীক্ষায় সৰ্কিমাভাবে অংশ নেবে পুলিশ এবং পূৰকৰ্মীৱা। আবাসনেৰ বাসিন্দা এবং সোসাইটি সেক্টোৱিকে নিয়মিতভাবে এই প্ৰবীণ নাগৰিকদেৰ খোঁজ নেওয়াৰ জন্য আবেদন কৰেৱে।’

উত্তৰপত্ৰ

● **প্ৰথম পাতাৰ পৰ**
প্ৰতি বছৰই দেখা যায় পুনঃমূল্যায়ন-এ ১-২ নম্বৰ বৃদ্ধি হচ্ছে। খুব কম ক্ষেত্ৰেই ২০-২৫ শতাংশ নম্বৰ বৃদ্ধি হচ্ছে। তাই, নির্দিষ্ট নম্বৰ বলে দেওয়া হয়েছে। তবুও, নম্বৰে এমন বৃদ্ধি হলে প্রধান পৰীক্ষকেৰ অনুমোদন নেওয়াৰ ব্যবস্থা কৰা হয়েছে এবছৰ।

ভবতোষ বাবু বলেন, শুধু পুনঃমূল্যায়ন নয়, নিজেৰ উত্তৰপত্ৰ নিজেই যাচাই কৰাৰ ব্যবস্থাও রয়েছে। সেক্ষেত্ৰে উত্তৰপত্ৰ পুনঃমূল্যায়ন-এ প্ৰতি বিষয়ে ১৩০ টকা ফি দিতে হয়। নিজে উত্তৰপত্ৰ যাচাই কৰতে চাইলে প্ৰতি বিষয়ে ২৫০ টকা ফি দিতে হবে। এ-ক্ষেত্ৰে সমস্ত বিষয়েই ফি দিয়ে যাচাই কৰতে পাৰবে। তিনি জানান, ২৪ আগস্টেৰ মধ্যে পুনঃমূল্যায়ন-ৰ সমস্ত কাজ সমাপ্ত কৰাৰ সময়সীমা নিৰ্ধাৰণ কৰা হয়েছে। কাৰণ, চলতি মাসেই ফলাফল ঘোষণাৰ পৰিকল্পনা কৰাৰে।

সামগ্ৰী

● **প্ৰথম পাতাৰ পৰ**
মামলা নেওয়া হয়েছে এবং খাদ্য দফতৰেৰ আধিকাৰিক ওই দোকানেৰে মালিকেৰে বয়ান লিপিবদ্ধ কৰাছেন।

ছাত্ৰছাত্ৰীদেৱ

● **প্ৰথম পাতাৰ পৰ**
দাবি সম্পৰ্কে অধিকৰ্তাকে অবগত কৰে। প্ৰতিনিধি দলেৰ এক সদস্য তােদেৰ দাবি সম্পৰ্কে সংবাদ প্ৰতিনিধিদেৱে অবগত কৰে।

পালিত

● **প্ৰথম পাতাৰ পৰ**
দুৰত্ব বজায় ৱেখে পালন কৰা হয়েছে। প্ৰয়াত প্ৰান্তন মুখ্যমন্ত্ৰী শচীন্দ্ৰ লাল সিংহ-ৰ কৰ্মজীবনেৰে কথাও তুলে ধৰেৱে তিনি।

আগৰতলায়

● **প্ৰথম পাতাৰ পৰ**
প্যাৰেণ্ডেৰ আবেদন জানিয়েছিলেৱে। আদালত ওই আবেদনেৰ মঞ্জুৰি দিয়েছে।

প্ৰসঙ্গত, বিশ্বজিৎ দাস, ৱঞ্জিত সাহা, মিরন দাস এবং সহকাৰী সৰকাৰি আইনজীবী কৰ্ণজিৎ দে ওই ঘটনায় অভিযুক্ত। তােদেৰ বিৰুদ্ধেই মামলা চলছে।

নতুন

● **প্ৰথম পাতাৰ পৰ**
দৃষ্টিকোন থেকে তৈৰি কৰা হয়েছে বলে তিনি অভিযোগ কৰেৱে। এধৰনেৰে শিক্ষানীতি কাৰ্যকৰ হলে হিদি আশ্ৰাদন আৰও প্ৰকট আকাৰ ধাৰণ কৰবে। অভিলম্বে কেন্দ্ৰীয় সৰকাৰে নাৰ্যাশিক্ষনীতি বাতিল কৰাৰ জন্য আমরা বাঙালিৰ দলেৰ পক্ষ থেকে জোৱালো দাবি জানিয়েছেন। নয়া শিক্ষানীতি বাতিল সহ ৬ দফা দাবিতে আমরা বাঙালি দল বৃহত্তৰ আন্দোলনে সামিল হওৱাৰ ধৰ্মশাৱিৰ দিয়েছে। উল্লেখ্য গত ২৯ জুলাই কেন্দ্ৰীয় সৰকাৰে নয়া শিক্ষানীতি ঘোষণা কৰেছে৷ এই প্ৰতিবাদে বিভিন্ন ৱাজনেতিক দল এবং সংগঠনেৰ পক্ষ থেকে প্ৰতিবাদ জানানো হয়েছে।

বাজেয়াপ্ত

● **প্ৰথম পাতাৰ পৰ**
কোনো না কোন জায়গা থেকে গাঁজা, ফেদিডিল সহ অন্যান্য নেশা জাতীয় সামগ্ৰীৱ উদ্ধাৰেৰে ঘটনা অব্যাহত ৱয়েছে।

সোথজ নগৰ থানাৰ পুলিশ তিন ৱাজা থেকে আসা একটি লৱি আটক কৰে প্ৰচুৰ পৰিমাণ নেশাজাতীয় সামগ্ৰী উদ্ধাৰ কৰেছে।জানা যায় একটি লৱি আসাম থেকে ফেদিডিল সহ অন্যান্য নেশাজাতীয় সামগ্ৰী নিয়ে আগৰতলা থেকে আসছিল।এসডিপিও পিয়া মাধুৰী মজুমদাৰে সুনিৰ্দিষ্ট ধৰেৰে ভিত্তিতে পুলিশকে সঙ্গে নিয়ে উৎপেতে বসে থেকে লৱিটি আটক কৰতে সক্ষম হন। লৱি চালক এবং সহ চালককে গ্ৰেপ্তাৰ কৰেছে পুলিশ। লৱি চালক এৱা যীৱ সিংএবং সহ চালকৰে নাম শামসেত সিং। তােদেৰ দুজনকে আদালতে সোপৰ্দ কৰা হয়েছে। লৱি চালক এবং সহ চালককে আটক কৰা হলেও এই নেশাজাতীয় সামগ্ৰি পাচাদেৱে আটক কৰতে সক্ষম হয়নি পুলিশ। কে বা কাৱা এই নেশাজাতীয় সামগ্ৰী আমদানি কৰেছে সে সম্পৰ্কে এখনো পৰ্যন্ত বিস্তাৰিত কোনো তথ্য জানা যায়নি।

পুলিশ আটক লৱি চালক এবং সহ চালককে জিজ্ঞাসাবাদ কৰে এ বিষয়ে তথ্য উদ্ধাৰেৰে চেষ্টা চালাচ্ছে। এ বিষয়ে তথ্য দিতে গিয়ে এসডিপিও প্ৰিয়া মাধুৰি মজুমদাৰে জানান আসাম থেকে আগৰতলাৰ উদ্দেশ্যে লৱিটি আসছে বলে তাৰ কাছে সুনিৰ্দিষ্ট খবৰ ছিল। সেই খবৰেৰে ভিত্তিতে অভিযান চালিয়ে পুলিশ গাড়িটি আটক কৰতে সক্ষম হয়েছে। উল্লেখ্য লকডাউন চলাকালেও নেশা পাচাৰকাৰীৱা নানা কৌশলে তােদেৰ নেশা পাচাৰ বাণিজ্য অব্যাহত ৱেখেছে ৱাজ্য সৰকাৰে ৱাজ্য কে নেশামুক্ত ৱাজ্য হিচেবে গড়ে তোলার বিভিন্ন প্ৰয়াস হাতে নিলেও নেশা পাচৰবিাৱা তােদেৰ নেশা কাৰবাৰ থেকে বিন্দুমাত্ৰ পিছু হটছে না।

৭৯তম প্ৰয়াণ দিবস

পাচের পাতাৰ পৰ
স্বাধু কৰা হয়। এদিন মেটেলি ব্ৰুকেৰ পূৰ্ব বাতাবাৰ্ভি সিএম হাইস্কুলে স্বাস্থ্যবিধি মেনে শিক্ষক শিক্ষিকাসহ শিক্ষকৰ্মীৱা ঘৰেয়া। ভাবে প্ৰয়াণ দিবস পালন কৰেৱে। ৱবীন্দ্ৰনাথ ঠাকুৰেৰে প্ৰতিকৃতিতে মাল্যদান ও পুষ্প প্ৰদানও কৰা হয়। এখন স্থুল ছুটি থাকলেও শিক্ষক শিক্ষিকাদেৱে স্কুলেৰে কাজেৰ জন্য স্কুলে আসতে হচ্ছে। এদিন মূলত শিক্ষক শিক্ষিকাদেৱে উদ্যোগে এই ঘৰেয়া অনুষ্ঠান কৰা হল। এদিকে আলিপুৰদুয়াৰ শহৰে জেলা তথ্য ও সংস্কৃতি দফতৰেৰ তৰফকে কবি প্ৰণাম অনুষ্ঠানেৰে আয়োজন কৰা হল। অনুষ্ঠানে গান গাইলেৱে নিধায়ক সৌৱভ চক্ৰবৰ্তী।

মেসিৰ সংস্থা

তিনেৰ পাতাৰ পৰ
তােদেৰ সামগ্ৰীগুলো দান কৰেছে। একেইসাথে এৰে মাধ্যমে শিশুৱা যাতে সামাজিক দক্ষতাও অৰ্জন কৰতে পাৰে সেটাও লক্ষ্য ৱাখা হয়েছে। স্কুল যাতে একটি শিশুৱেৰ জন্য বিনোদনেৰ জায়গা হয়ে উঠতে পাৰে এবং এৰে মাধ্যমে প্ৰয়োজনীয় শিক্ষাটোৱা পৰেতে পাৰে। সামগ



টি-২০ বিশ্বকাপ অধরা ভারতের পঞ্চমবার ট্রফি ঘরে তুলল অস্ট্রেলিয়া

মেলবোর্ন, ৮ মার্চ (হিস.) : মহিলা টি-২০ বিশ্বকাপ অধরা ভারতের। ফাইনালে ১৮৫ রানের লক্ষ্যে তাড়া করতে নেমে মাত্র ৯৯ রানেই তাদের ঘরের মত ভেঙে পড়ল শেফালিরা। উ মার ফলে রবিবার মেলবোর্নে ৮৫ রানে ভারতকে হারিয়ে পঞ্চম টি-২০ বিশ্বকাপ ঘরে তুলল অস্ট্রেলিয়া। টিক যেন ২০০৩ বিশ্বকাপের ফাইনালের আকশন রিলে। ১৭ বছর পরে মহিলা বিশ্বকাপের ফাইনালেও সৌরভদের মতো সেই একই পরিস্থিতির সামনে হরমনপ্রীত কৌরের ভারত। রবিবার টি-২০ বিশ্বকাপের ফাইনালে টেসে জিতে প্রথমে প্রথমে ব্যাট করে বিশাল রানের ইনিংস খেলল অস্ট্রেলিয়া। এদিন ব্যাট করতে নেমে প্রথম ওভারেই দীপ্তি শর্মাকে তিনটি চার মারেন হিলি। কিন্তু তাঁর মধ্যেই ক্যাচ তুলেছিলেন। কভারে শেফালি বর্মা তা ফসকান। বেথ মূনির ক্যাচ ছাড়াই রাজেশ্বরী গায়কোয়াড়। জীবন পাওয়ার পর ভয়ভরহীন ক্রিকেট খেলা শুরু করলেন দুই ওপেনার। ক্রোনও বোলারকেই রেয়াত করলেন না তাঁরা। বেশি আক্রমণাত্মক দেখাচ্ছিল হিলিকে। শেষ পর্যন্ত ৩৯ বলে ৭৫ করে রাধা যাদবের বলে আউট হন হিলি। ৭টি চার ও ৫টি ছক্কা মারেন তিনি। তারপরে মেগ ল্যানিং, আশলি গার্ডনাররা অশ্বা বেশি রান পাননি। যদিও নিজের খেলা চালিয়ে যান বেথ মূনি। ৫৪ বলে ৭৮ করে নটআউট থাকেন তিনি। ২০ ওভারে ৪ উইকেট হারিয়ে ১৮৪ রান তোলে অস্ট্রেলিয়া। ভারতের হয়ে চলতি বিশ্বকাপে দারুণ বল করা শিখা পাণ্ডে ৪ ওভারে ৫২ রান দেন। দীপ্তি শর্মা ২টি, পুনম পাণ্ডে ও রাধা যাদব ১টি করে উইকেট পান। এই রানও তাড়া করা সম্ভব ছিল যদি ভারতের টপ অর্ডার রান করত।

কিন্তু তা হল না। তাদের ঘরের মত ভেঙে পড়ল ভারতের টপ অর্ডার। চলতি সিরিজে দুরন্ত ছন্দে থাকা শেফালি বর্মাও এদিন ব্যর্থ হলেন। ফিফিং করতে গিয়ে আলিসা হিলির ক্যাচ ছাড়ার প্রভাব হয়তো পড়ল তাঁর ব্যাটিংয়ে। শেফালি, স্মৃতি, জেমাহিমা, তানিয়া ও হরমনপ্রীত কেউই রান পাননি। বিশ্বকাপে একটাও ম্যাচে রান করতে পারলেন না স্মৃতি মাদাননা ও হরমনপ্রীত কৌর। অথচ তাঁদের উপরেই ভরসা ছিল সবথেকে বেশি। কিছুটা চেষ্টা করেন দীপ্তি শর্মা। তাঁর ৩৩ ভারতীয়দের মধ্যে সবচেয়ে রান। বেদা কৃষ্ণমূর্তি ১৭ ও রিচা ঘোষ ১৮ করেন। শেষ পর্যন্ত ১৯.১ ওভারে ৯৯ রানে অলআউট হয়ে যায় ভারত। ৮৫ রানের বিশাল ব্যবধানে ম্যাচ জিতল অস্ট্রেলিয়া। অজি বোলারদের মধ্যে মেগান শ্রুট ৪টি ও জেস জোনাসন ৩টি উইকেট নেন। ভারত এই প্রথম বার উঠেছিল মহিলা বিশ্বকাপের ফাইনালে। ক্যাপ্টেন হরমনপ্রীত কৌরের আবার রবিবারই জন্মদিন ছিল। চলতি বিশ্বকাপে গ্রুপ স্টেজে ভারতের পারফরম্যান্স দেখে নারী দিবসে ভারতীয় মহিলাদের হাতে কাপ দেখার আশা জেগেছিল সমর্থকদের মনে। টস হেরে হরমনপ্রীত বলেছিলেন, “আমরাও প্রথমে ব্যাট করতে চেয়েছিলাম। তবে রান তাড়া করার আত্মবিশ্বাস রয়েছে দলে। তাই বোলাররা নিজেদের দায়িত্ব ঠিকঠাক পালন করলেই চলবে।” কিন্তু তা হল কোথায়। ব্যাটিং-বোলিং-ফিফিং, তিন বিভাগেই ভারতকে টেকা দিল অস্ট্রেলিয়া। ফাইনালে স্বপ্নভঙ্গ হল ভারতের। ফের একবার খালি হাতেই ফিরতে হল বিশ্বকাপের মঞ্চ থেকে।

মেলবোর্নে মহিলা টি-২০ বিশ্বকাপ

জিততে মরিয়া ভারত-অস্ট্রেলিয়া দুই দল

মেলবোর্ন, ৮ মার্চ (হিস.) : রবিবার প্রথমবারের জন্য টি-২০ বিশ্বকাপ জিততে মরিয়া ভারতের প্রমিলাবাহিনী উ অন্যদিকে মেলবোর্নে ম্যাচ জিতে টুর্নামেন্টের প্রথম ম্যাচে হারের বদলার পাশাপাশি পঞ্চমবার কাপ ঘরে তুলতে মরিয়া অস্ট্রেলিয়াও। ঘরের মাঠে ফাইনাল ম্যাচে আত্মবিশ্বাসে এগিয়ে অস্ট্রেলিয়া উ তবে শেফালি বর্মা —স্মৃতি মাদানাদের ফর্ম এগিয়ে রাখছে ভারতকে। এদিন আন্তর্জাতিক মহিলা দিবসে এই প্রথমবারের জন্য ফাইনাল খেলতে চলেছে ভারতীয় মহিলা ক্রিকেট দল। সেই সঙ্গে আবার ভারত অধিনায়ক হরমনপ্রীত কৌরের জন্মদিন। একই দিনে অস্ট্রেলিয়ার মাটিতে অস্ট্রেলিয়ার বিরুদ্ধে টি-২০ ক্রিকেট বিশ্বকাপের ফাইনালে মুখোমুখি ভারত। অজিদের হারিয়ে বিশ্বচ্যাম্পিয়ন হলে আন্তর্জাতিক মহিলা দিবসে সেরা উপহার দিতে পারবে উইমেন ইন ব্লু। সেই সঙ্গে নিজেকেও কেরিয়ারের সেরা জন্মদিনের উপহার দেওয়ার সুযোগের সামনে ভারত অধিনায়ক হরমনপ্রীত কৌর। এর আগে অস্ট্রেলিয়া চার বার মহিলাদের টি-২০ ক্রিকেট বিশ্বকাপ জিতেছে। ২০১০, ২০১২, ২০১৪ ও ২০১৮ সব মিলিয়ে চারবার

অজিরা চ্যাম্পিয়ন হয়েছে। পঞ্চম খেতাবের লক্ষ্যে এবার রবিবার মাঠে নামবে দল। সেইসঙ্গে বিশ্বকাপের উদ্বোধনী ম্যাচে মুখোমুখি হয়েছিল এই দুই দল। প্রথম ম্যাচে ভারতের কাছে হারতে হতোই অস্ট্রেলিয়াকে। দেশের মাটিতে বিশ্বকাপ জয়ের হাতছানি অজিদের সামনে। ফাইনালে তাই বদলার ম্যাচ অস্ট্রেলিয়ার সামনে। এবারের টি-২০ বিশ্বকাপের প্রথম ম্যাচে অস্ট্রেলিয়াকে হারিয়ে দিয়েছিল ভারত। ফাইনালেও সেই দুইদলই মুখোমুখি হচ্ছে। এই প্রতিযোগিতায় চারবারের চ্যাম্পিয়ন অস্ট্রেলিয়ার বিরুদ্ধে ভারতের লড়াই সহজ হবে না। তবে শেফালি, পুনম যাদব, শিখা পাণ্ডেও যা পারফরম্যান্স দেখাচ্ছেন, তাতে জয়ের আশা করতেই পারেন ভারতের সমর্থকরা। গ্রুপের চারটি ম্যাচে জিতে সেমিফাইনালে পৌঁছান ভারত। বৃষ্টির জন্য ইংল্যান্ডের বিরুদ্ধে শেষবারের ম্যাচটি ভেঙে যায়। গ্রুপের শীর্ষে থাকার সুবাদে ফাইনালে ওঠে ভারত। অন্যদিকে, বৃষ্টিবিঘ্নিত ম্যাচে ডাকওয়ার্থ লুইস নিয়মে দক্ষিণ আফ্রিকাকে হারিয়ে দেয় অস্ট্রেলিয়া। কাল চূড়ান্ত লড়াই। হরমনপ্রীতরা কি ২০০৩ বিশ্বকাপে সৌরভদের হারের বদলা নিতে পারবেন?

দক্ষিণ আফ্রিকার বিরুদ্ধে ভারতীয় দলে

ফিরলেন পাণ্ডিয়া, ধাওয়ান ও কুমারও

মুম্বই, ৮ মার্চ (হিস.) : দক্ষিণ আফ্রিকার বিরুদ্ধে আসম একদিনের সিরিজের ফের ভারতীয় দলে ফিরলেন হার্দিক পাণ্ডিয়া। সেইসঙ্গে ফিট হয়ে দলে ফিরেছেন সিনিয়র ওপেনার শিখর ধাওয়ান ও সিমরন ভুবনেশ্বর কুমারও। তবে রবিবার বিসিপিআইয়ের ঘোষিত দলে নেই রোহিত শর্মা, কেদার যাদব ও মহম্মদ শামি। এদের আসম সিরিজে এদের বিশ্রাম দেওয়া হয়েছে উ ১২ মার্চ থেকে শুরু হচ্ছে দক্ষিণ আফ্রিকার বিরুদ্ধে তিন ম্যাচের একদিনের সিরিজ। প্রথম ম্যাচ ধর্মশালাতে। দ্বিতীয় ম্যাচ হবে লখনউতে। আর তৃতীয় ম্যাচ ১৮ মার্চ খেলা হবে কলকাতার হিউন গার্ডেন্সে।

দেওয়া হয়েছে। বাকি দল মোটামুটি একই রয়েছে। অধিনায়কত্ব করবেন বিরাট কোহলি। রোহিত না থাকায় ওপেনার হিসেবে শিখর ধাওয়ানের সঙ্গে হয়তো দেখা যাবে লোকেশ রাহুলকে। দুই স্পিনার হিসেবে আছেন যজুবেশ্বর চাহাল ও কুলদীপ যাদব। দুই অলরাউন্ডার হার্দিক পাণ্ডিয়া ও রবীন্দ্র জাদেজা ভারতীয় স্কোয়াড: শিখর ধাওয়ান, লোকেশ রাহুল, বিরাট কোহলি (অধিনায়ক), শ্রেয়াস আইয়ার, ঋষভ পণ্ড, মনীশ পাণ্ডে, হার্দিক পাণ্ডিয়া, রবীন্দ্র জাদেজা, যজুবেশ্বর চাহাল, কুলদীপ যাদব, যশপ্রীত বুরমরাহ, ভুবনেশ্বর কুমার, নবদীপ।

একদিনের বিশ্বকাপের পরেই পিঠের চোটো অস্ত্রোপচার হয়েছিল হার্দিকের। তারপর থেকে রিহায়ে ছিলেন তিনি। ভারতীয় দলে তোকায় চেষ্টা চালাচ্ছিলেন। কিন্তু এর আগে নিউজিল্যান্ডের বিরুদ্ধে সিরিজে ইয়া ইয়া টেস্ট পাশ করতে না পারায় দলে জায়গা পাননি তিনি। তবে সম্প্রতি মুম্বইয়ে এক টুর্নামেন্টে ৫৫ বলে ১৫৮ করেছেন হার্দিক। সেইসঙ্গে বল হাতেও নিয়েছেন ৫ উইকেট। নির্বাচকদের বার্তা দিয়েছেন পুরো সুস্থ তিনি। অন্যদিকে অস্ট্রেলিয়ার বিরুদ্ধে সিরিজে ডান কাঁধে চোট পান শিখর। তারপর থেকে দলের বাইরে ছিলেন তিনি। ভুবনেশ্বর কুমারের গোড়ালির চোট ছিল। তিনিও এখন ফিট। ফলে দুইনেকেই নেওয়া হয়েছে দলে। ওয়ান ডে স্কোয়াডে ঢুকছেন শুভমান গিলও। বিশ্রাম দেওয়া হয়েছে রোহিত শর্মাকে। নিউজিল্যান্ডের বিরুদ্ধে পঞ্চম টি ২০ ম্যাচে কাফ মাসলে চোট পান রোহিত। বাকি টুর্নামেন্ট আর খেলতে পারেননি তিনি। সেই চোট থেকে এখনও পুরো সুস্থ হতে পারেননি রোহিত। ফলে তাঁকে খেলিয়ে ঝুঁকি নিতে চাইছে না ম্যানেজমেন্ট। অন্যদিকে কেদার যাদব ও মহম্মদ শামিকেও বিশ্রাম

CORRIGENDUM
Please read in Tender ID: - 2020_CEDWS.J.1838.1 of PNIeT-14/EE/PWD (DWS)/KMP/2020-21 as DNIeT No:- 14/EE/PWD(DWS)/KMP/2020-21 instead of DNIeT :- 13/EE/PWD(DWS)/KMP/2020-21
All the terms and condition shall remain unchanged.
(Er. B. Debbarma) Executive Engineer DWS Division, Kamalpur Dhalai District, Tripura

CAN CELLATION ORDER
The Press Notice Inviting e-Tender No. e-PT-X/EE/RD/STB/20-21 dt- 24/06/2020 subsequent DNIT NO- e-DT-42/HR-VEH/EE/ RD/ STB/2020-21.Dt-24/06/2020(2nd Call) which was floated for the purpose of Hiring of 1 (One) No Bolero incl. fuel and driver for use of the Executive Engineer, RD Santirbarzar Division under the jurisdiction of RD Santirbarzar Division is hereby cancelled due to no bidder participated in the above mentioned vehicle tender. Accordingly, the above mentioned DNIT regarding hiring of vehicle is hereby cancelled in order to re-tender again 8z, proper response to the intending bidders.
Executive Engineer RD Santirbarzar Diviion Santirbarzar South Tripura

AGARTALA MUNICIPAL CORPORATION AGARTALA				
PNLeT No. 03/EE/DWS Div/AMC/2020-21 Dated: 07.08.2020				
Sl. No.	D.N.I.e-T No.	Estimate Cost	Earnest Money	Time of Completion
1.	Installation of 03 Nos. Mini Deep Tube Well at different places under W-38.39 & 40, AMC DNIeTNo.04/EE/DWS/AMC/2020-21	Rs. 4,85,631/-	Rs. 4,856/-	03 (three) months.
2.	Installation of 30 Nos. Shallow Tube Well with (1.00 x 1.00) RCC platform at different places under Ward No. 05, 20 & 36 AMC. DNIeTNo.08/EE/DWS/AMC/2020-21	Rs. 5,35,153/-	Rs. 5,352/-	03 (three) months.

Last date and time for document downloading / bidding : 28.08.2020 at 14.00 Hrs / 15.00 Hrs. Other necessary details information can be seen in the office hours of the undersigned. Bid forms and other details can be obtained from website https://tripuratenders.gov.in
Executive Engineer DWS Division Agartala Municipal Corporation

মহিলা ক্রিকেট দলের উদ্দেশে পশ্চিমবঙ্গের মুখ্যমন্ত্রীর টুইট

কলকাতা, ৮ মার্চ (হিস.) "টি-টোয়েন্টি বিশ্বকাপের ফাইনালে ভারতীয় দলকে অনেক প্তভেজা। এই প্রতিযোগিতা শুরু করার প্রথম থেকেই প্রতিটি খেলা নিয়মিত দেখছি। দেশের মুখ আপনারা উজ্জ্বল করুন।" ভারতীয় মহিলা ক্রিকেট দলের টিটোয়েন্টি হ্যাণ্ডলে এই মন্তব্য করেছেন পশ্চিমবঙ্গের মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়। উল্লেখ করা যেতে পারে রবিবার অস্ট্রেলিয়ার সঙ্গে এই প্রতিযোগিতার ফাইনালে খেলবে ভারতীয় মহিলা ক্রিকেট দল।

খেলোয়াড়দের ফিটনেসে খুশি জিদ্দান

প্রায় দুই মাস পর শিষ্যদের সঙ্গে কাজ করতে পেরে খুশি রিয়াল মাদ্রিদের কোচ জিনেদিন জিদ্দান। সপ্তম খেলোয়াড়দের ফিটনেস দেখে। ভালোভাবে প্রস্তুতি নিয়ে সাফল্যের সঙ্গে মৌসুম শেষ করার ব্যাপারে আশাবাদী এই ফরাসি কোচিড-১৯ মহামারীর মাঝেই লিগ ফেরানোর লক্ষ্যে অনুশীলন শুরু করেছে লা লিগার দলগুলো। গত মার্চে মৌসুম স্থগিতের পর বুধবার প্রথমবারের মতো রিয়াল মাদ্রিদ টিভিকে দেওয়া সাক্ষাৎকারে দলের সার্বিক অবস্থা তুলে ধরেন জিদ্দান। "সপ্তাহটি খুব ভালো কেটেছে। আমরা ছোট ছোট গ্রুপে ভাগ হয়ে আরও বেশি অনুশীলন করতে পারব। ট্যাকটিক্যালি, ফিজিক্যালি ও টেকনিক্যালি আমরা আরও উন্নতি করতে পারি...এই সপ্তাহে দলকে আরও ভালো দেখাচ্ছে এবং পরের সপ্তাহে আরও ভালো হবে।" জুনের মাঝামাঝি সময়ে ২০১৯-২০ মৌসুম পুনরায় শুরু করলে খেলোয়াড়দের কোভিড-১৯ পরীক্ষা শেষে গত ৮ মে থেকে ব্যক্তিগত পর্যায়ে অনুশীলন শুরু করে দলগুলো। আর গত রোববার থেকে ছোট ছোট গ্রুপে ভাগ হয়ে অনুশীলনের অনুমতি

পায় খেলোয়াড়রা। এর আগে প্রায় দুই মাস ঘরবন্দি জীবনে নিজেদের ফিটনেস নিয়ে কাজ করেন ফুটবলাররা। শিয়ারা কাজটা ভালো মতো করতে পেরেছে বলে জানান জিদ্দান স্পেনের শীর্ষ লিগে ২৭ রাউন্ড শেষে ৫৮ পয়েন্ট নিয়ে শীর্ষে আছে বর্তমান চ্যাম্পিয়ন বার্সেলোনা। তাদের চেয়ে ২ পয়েন্ট কম নিয়ে দুইয়ে আছে সবশেষ ২০১৬-১৭ মৌসুমে লিগ জেতা রিয়াল। শিরোপার লক্ষ্যে প্রস্তুতিতে ঘাটতি রাখতে চান না জিদ্দান। "আমাদের ১১ ম্যাচ বাকি আছে। ভালোভাবে মৌসুম শেষ করার লক্ষ্যে আমরা নিজেদের খুব ভালোভাবে প্রস্তুত করব। গুরুত্বপূর্ণ বিষয় হলো, শিরোপা জেতার জন্য সবকিছু উজাড় করে দেওয়া। আমরা এই দলে আছি জেতার জন্য। জয় মিশে রয়েছে ক্লাবটির ডিএনএতে।" কোপা দেল রে থেকে আসেই ছিটকে গেছে রিয়াল। তবে টিকে আছে চ্যাম্পিয়ন লিগের স্বপ্ন। শেষ বোলার প্রথম লেগে ম্যানচেস্টার সিটির বিপক্ষে নিজেদের মার্চে ২-১ গোলে হেরেছিল রেকর্ড ১৩ বারের চ্যাম্পিয়নরা।

দ্রুত ফেরার চিন্তা বাদ দিয়েছেন নাদাল

করোনার প্রভাবে একে একে বন্ধ হয়ে গেছে সব রকমের খেলা। আগামী ১৩ জুলাই পর্যন্ত স্থগিত হয়ে গেছে এটিপি ট্যুরের টুর্নামেন্ট। ফ্লেঞ্চ ওপেন পিছিয়েছে। বাতিল হয়েছে উইম্বলডন। কবে নাগাদ কোর্টে খেলা ফিরবে তা নিয়ে খেলোয়াড়েরা আছে সংশয়ে। টেনিস তারকা রাফায়েল নাদাল তো আগামী কয়েক মাসে কোনো আশার আলোই দেখতে পাচ্ছেন না।



রয়েল স্প্যানিশ টেনিস ফেডারেশনের সঙ্গে ভার্সালি চ্যাটে সেই সংশয় ফুটে উঠেছে বিশ্বের দুই নম্বর টেনিস তারকার স্টে, "টেনিসের আর্থবিক কার্যক্রম শুরু হওয়া নিয়ে আমি পুরোপুরি সন্দিহান।" চাইলেও যে খেলাটা দ্রুত কোর্টে গড়ানো সম্ভব হবে, এমনটাও মনে করেন না ১৯ বারের গ্র্যান্ডসলাম জয়ী নাদাল, "টেনিস খেলতে গেলে প্রতি সপ্তাহে বিভিন্ন জায়গায় প্রচুর ঘুরতে হবে, হোটেল থাকতে হবে। নানা দেশে যেতে হবে। এমনকি যদি আমরা দর্শকশূন্য গ্যালারিতেও খেলি, টুর্নামেন্ট আয়োজন করতেও অনেক লোকের দরকার। এটা চাইলেও এড়ানো সম্ভব না। আন্তর্জাতিক টেনিসে যেটা একটা গুরুত্বপূর্ণ সমস্যা।"

বেশি মূল্য দিচ্ছেন নাদাল, "গত দেড় মাস কঠিন সময় গেছে আমাদের। এই কদিনে আমাদের অনেক ক্ষতি হয়েছে। সমাজে অনেক দুর্দশা বেড়েছে। আমি আশা করি এই অর্থনৈতিক ক্ষতি পুথিয়ে নিতে আরও কয়েক মাস লাগবে। অনেক লোক চাকরি হারিয়েছে। এত লোকের মৃত্যু দেখতে খুব খারাপ লাগে।"

করোনার টিকা নিতে চান না জোকোভিচ

এ যেন 'গাছে কাঁঠাল, গোঁফে তেল' অবস্থা। করোনাভাইরাস সংক্রমণ রোধে টিকা আবিষ্কারের চেষ্টা শুরু হয়েছে, বিভিন্ন দেশে অন্তত ৭০টি টিকা আবিষ্কারের চেষ্টা চলছে কিন্তু আগামী বছরের আগে টিকা আবিষ্কারের আশাবাদ দিচ্ছেন না কেউই। বরং আপাতত ওষুধ বানানোতে মনোযোগ দেওয়ার পরামর্শ দিচ্ছেন অনেকে। আর এখনই কি না টিকা দেওয়া হলে কী হবে, না হবে সেটা নিয়ে ভাবতে শুরু করে দিয়েছেন নোভাক জোকোভিচ।

বিশ্ব টেনিসের বর্তমানের শীর্ষ তারকা যদিও টিকা নেওয়ার বিরোধী। ফলে ভবিষ্যতে টেনিসের বড় টুর্নামেন্টে অংশ নেওয়ার ক্ষেত্রে বিপাকে পড়ে যেতে পারেন জোকোভিচ। রোববার ফেসবুকে লাইভ এক চ্যাটে অংশ নেন ১৭ গ্র্যান্ড স্লামের মালিক। তখন টিকা নিয়ে টেনিস কোর্টে নামার প্রসঙ্গ উঠে এসেছিল। এ ব্যাপারে নিজের আপত্তির কথা কোনো রাখচাক ছাড়াই জানিয়েছেন জোকোভিচ, "আমি টিকা নেওয়ার বিপক্ষে এবং আমি চাইব না কোথায়ও যেতে চাইলে কাউকে জোর করে টিকা দেওয়া হোক।"

বিশ্ব এখনো অনেক ব্যক্তি টিকা নিতে চান না। সেটা তাঁদের ব্যক্তিগত সিদ্ধান্ত বলে মনে নেওয়া হয়। কিন্তু বড় টুর্নামেন্টে সবার স্বাস্থ্যকেই প্রাধান্য দেওয়া হবে। আর সে ক্ষেত্রে খেলার আগে টিকা নেওয়া বাধ্যতামূলক করা হতেই পারে। আর সে ক্ষেত্রে নিজের টেনিস ভবিষ্যৎ নিয়ে নতুন করে ভাববেন "জোকোভিচ"। অন্তত ফেসবুকে সে ইঙ্গিতই দিয়েছেন, "যদি এটা বাধ্যতামূলক করা হয়, কী হবে? আমাকে একটা সিদ্ধান্ত নিতে হবে। এ ব্যাপারে আমার নিজস্ব ভাবনা আছে। সে ভাবনা কোনো একপর্যায়ে বদলাবে কিনা সেটা অবশ্য জানি না।"

সৃষ্টির প্রেরণায় নতুন প্রতিশ্রুতি

উন্নত মুদ্রণ

সাদা, কালো, রঙিন

নতুন ধারায়

রেণুবো প্রিন্টিং ওয়ার্কস

জাগরণ ভবন, (লক্ষ্মীনারায়ণ মন্দির সংলগ্ন), এন এল বাড়ি লেইন
প্রভুবাড়ী, বনমালীপুর, আগরতলা, ত্রিপুরা পশ্চিম - ৭৯৯০০১
ফোন - ০৩৮১-২৩৮ ৪৯৮৪
ই-মেল : rainbowprintingworks@gmail.com

